



DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-utca 1. sz. félémelet. (Arany Bika-bérbáz). Tel.: 41-13. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. (Arany Bika-bérbáz) félémelet. Tel.: 41-13 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Becsületes együttműködés

Az őszi mezői munkák elvégzése szervesen illeszkedik a magyar mezőgazdaság öt éves tervének sikeres elindításába és döntően befolyásolja a népgazdaság tervszerű fejlesztésére irányuló törekvéseket. A most induló termésév vetéstervét, amely részleteiben felől; nemcsak az elvégzendő munka terjedelmét és minőségét, hanem annak pontos idejét is, a most lezárult hároméves terv tapasztalatai szerint állították össze. Ez a vetésterv tekintetbe veszi azokat a megnövekedett szükségleteket, amelyeket az ötéves terv támaszt a mezőgazdasággal szemben népgazdaságunk arányos továbbfejlesztése érdekében. Az elvégzendő munka már ebben az évben hatalmas erőfeszítést követel meg parasztságunktól: a most induló új termésév vetéstervének közel felet a becsületes együttműködés útján már ez év őszén kell megvalósítani az őszi vetések és a mélyszántás elvégzésével.

A termelési szerződés megkötése, a gépparkok igénybevételeinek szerződéses biztosítása és az őszi takarmányfelkészítés elvégzése most főleg az őszi rozs és búza elvetése, valamint az őszi mélyszántás elvégzése, tehát az őszi munka zöme vár megoldásra. Ennek érdekében a helyi részletek kidolgozása, valamint a vetésterületek elosztása a gazdálkodók között az önkéntesség jegyében már megtörtént: a kis és középparasztok ma már egyaránt tudják, hogy mit vár tőlük a népi demokrácia még ez év őszén. A helyi vetéstervekben kötelező csak az volt, hogy az egész vetésterület 35 százalékát gabonatermesztésre használják fel a kenyereállítás feltétlen biztosítása érdekében. Ebben a körben az egyéni gazdálkodást folytató közép- és kisparaszttok a népi szervezetek szakértőinek támogatásával saját elgondolásuk szerint a tájnak megfelelő vetésterülettel bírtak ki üzemterveiket és vetésterveiket. A vetéstervek részletes kidolgozása tehát széles alapon nyújtott módot az egyéni gazdálkodás szabadságának érvényesülésére.

Annak érdekében, hogy az egyéni gazdálkodó parasztság öntudatosan tovább haladjon a megkezdett úton és befejezze az őszre vállalt gabonavetési és mélyszántási munkát, továbbra is számíthat a népi szervek és a földművelésügyi minisztérium vidéki szerveinek felvilágosító támogatására. A minisztérium megfelelő mennyiségű és minőségű vetőmagot biztosított az őszi vetéshez, elsősorban az őszi gabonafélék minőségi vetőmagakciójának megrendezésével, de azzal is, hogy gondoskodott a szaporításra kiadott minőségi vetőmag idejében történő begyűjtéséről és szétosztásáról. Elsősorban a termelőszövetkezetek kaptak minőségi vetőmagot de a földművelésügyi kormányzat cseretermény ellenében minden egyéni gazdál-

Megalakult a demokratikus német köztársaság Miniszterelnökké Grotewohlt választották

A pénteki kormányalakító ülés kiemelkedő eseménye Wilhelm Piecknek a Német Népi Tanács elnökének referátuma volt. Pieck hatalmas beszédben ismertette a politikai helyzetet. Megállapította: a német nép mai nemzeti szükségállapota abból a tényből adódott, hogy a nyugati megszálló hatalmak a Potsdami egyezmény nyílt megsértésével kettészakították Németországot és nyugaton szeparatista államot létesítettek. Mindenképpen tudja, hogy ez a szeparatista állam nem más, mint eszköz a nyugatiak kezében imperialista terveik végrehajtására.

A nyugati imperialista hatalmak politikája nemcsak Nyugat-Németország népének gazdasági és nemzeti létét fenyegeti. Végzetes tervük arra is irányul, hogy újabb háború kibombantásával kísérletet tegyenek európai uralmuk kiterjesztésére. Előkészítik Nyugat-Németország bekapcsolását háborús jellegű paktumokba, amelyek segítségével támadó tömbököt alakítanak. Ehhez tartozik az az aljas hírvetés is, amelyet a Szovjetunió ellen kifejtettek. E hírvetés célja az, hogy a német népet ágyútöltelékül használhassák fel.

Wilhelm Pieck ezután az alábbi nagyfontosságú bejelentést tette:

— Megvan minden reményünk arra, ha a Népi Kamara majd a szovjet kormányhoz fordul azzal a kéréssel, hogy adja vissza a német nép szuverenitását, akkor a Népi Kamara kérésre teljes meghallgatásra talál és a szovjet kormány hajlandó lesz a megalakítandó német demokratikus kormány számára megadni ezt a szuverenitást.

Befejezésül Wilhelm Pieck kijelentette: — Nem csak hogy nem akarunk elszigetelődni Nyugat-Németországtól, hanem ellenkezőleg, a legszorosabban együtt kívánunk működni nyugati honfitársainkkal. Bizunk abban, hogy a német nép egészének szebb és boldogabb jövőt biztosíthatunk.

GROTEWOHLT VÁLASZTOTTÁK A DEMOKRATIKUS NÉMET KÖZTARSASÁG ELSŐ MINISZTERELNÖKÉVÉ

Az ülés résztvevői ezután egyhangulag, nagy lelkesedéssel elfogadták azt a törvényjavaslatot

amely szerint a Népi Tanács alakul Népi Kamarává, majd egyhangulag megválasztották a kamara elnökévé Johannes Dieckmann, helyettesévé pedig Hermann Mattern, Hugo Dieckmann és J. Löhr.

Dieckmann elnök ismertette a napirend következő pontját: az ideiglenes kormány megalakításáról szóló törvényjavaslatot. A javaslatot vita nélkül egyhangulag elfogadják. Az elnök ezután felolvasta a Német Szocialista Egységpárt levelét, amelyben mint a Népi Kamara legnagyobb pártja, Otto Grotewohlt jelöli miniszterelnökké. Az elnök nagy éljénzés közepette megbízza Grotewohlt a kormány megalakításával.

Az ülés ezután hatalmas lelkesedéssel életbe léptette az 1949 március 19-én elfogadott alkotmányt, majd sor került a Tartományi Kamara megalakítására. Felhívták Németország szovjet övezetének öt országát: Brandenburgot, Szászországot, Thüringiát, Mecklenburgot és Szász-Anhaltot, hogy képviselőházaik üljenek össze és válasszák meg a tartományi kamarába kiküldendő képviselőket.

A Tartományi Kamara kedden október 11-én ül össze, a Népi Kamarával együtt és ekkor választják meg a köztársasági elnököt. A Grotewohlt-kormány október 12-én mutatkozik be és ad munkaprogramot.

A Népi Kamara történelmi jelentőségű ülése Dieckmann elnök záróbeszédével ért véget.

A VILÁGSAJTÓ VISSZILANGJA

A demokratikus német köztársaság kikiáltása és az egységes német demokratikus kormány megalakulása a közvélemény érdeklődésének előterében áll az egész világon.

Valmennyi szovjet lap közli a demokratikus német köztársaság kikiáltásáról szóló tudósításokat és a nemzeti front kiáltványát. A Krasznaja Zvezda megállapítja, hogy munkások, alkalmazottak, parasztok, dolgozó értelmiségiek milliói a német népi tanáchoz küldött határozatukban követelték a bonni szakadár kormány felszámolását és egyetemes, független, demokratikus német kormány megalakítását. Követelték, hogy ennek a kormánynak székhelye Berlin, Németország fővárosa legyen. A német népi tanács a széles népmasszák törekvéseinek meg-

felelő egyhangú határozatot hozott és ezzel megőrtént a történelmi lépés: a demokratikus német köztársaság kikiáltása. Ezt a lépést az egyetemes német érdekek, Németország valamennyi dolgozója érdekelnek biztosítására irányuló törekvés diktálta. A német nép mély felháborodása a bonni szakadár kormány tagjainak bűnös tevékenysége miatt, Németország dolgozóinak elszánt küzdelme az egységes népi kormányért, meggyőzően bizonyítja, hogy az imperialisták németországi terveire kudarc vár.

A német lapok is részletesen foglalkoznak az eseményekkel és vezércikkben méltatják fontosságukat. A Tägliche Rundschau megállapítja: „A német nép most maga vette kezébe sorsa irányítását.” A Neues Deutschland rámutat arra, hogy a német nép viszszanyerte nemzeti függetlenségét és szabadságát. A megalakult demokratikus német köztársaság joggal számíthat a Szovjetunió további támogatására. Rövidesen eljön a nap, amikor az egész népi szabadon gyakorolhatja vala-

mennyi demokratikus jogát.

A csehszlovák lapok közül a Rude Pravo megállapítja, Csehszlovákiának létező, hogy Németország a Potsdami egyezményeknek megfelelő úton haladjon. Megállapítja a lap azt is, hogy a német kérdés megoldására a Szovjetunió javaslatával utat mutat.

A bukaresti Scantea Urja, hogy a román nép örömmel köszönti a demokratikus német köztársaság megalakulását, mint az egyre erősödő békefront új, aktív tényezőjét.

Az imperialista táborban ez a nagy történelmi esemény fejtelenséget, zavart, kapkodást kellett. Jellemző a londoni Times beismérése: „A német nép sohasem fogadja el a kettéosztást, amely valószínűleg nem tart sok éven át — ezért rövidlítás lenne engedni, hogy a Szovjetunió legyen a német egység egyetlen előharcosa.” Nyugati politikai körökben nagyon fontosnak tartják, hogy a demokratikus német köztársaságnak külügyminisztere is lesz, aki a többi állomással megállapodásokat írhat alá.

Több mint 21 millió forintot jegyeztek eddig Debrecen és a megye dolgozói

A tervkölcson jegyzése a városban és meggyezerte lankadalan lelkesedéssel folyik. Az eredmények azt mutatják, hogy a város dolgozói nyomán a falu dolgozói is egyre jobban felzárkóznak a tervkölcsonjegyzés népszavazásához. A szombati este jelentések szerint Deb-

recenben 37,096 dolgozó 13 millió 698.350 forintot jegyeztek. Hajdu megyében pedig 36.698 dolgozó 7,331.000 forinttal segítette elő eddig a tervkölcson sikerét. A városban és a megyében tehát vasárnap reggelig 21.229.350 forint értékű tervkölcsoni jegyzetek a dolgozók.

Rákosi Mátyás cikke a Tájékoztató Iroda lapjában

A Tájékoztató Iroda lapja új száma főhelyen közli Rákosi Mátyásnak, a Magyar Dolgozók Pártja központi vezetősége főt-

káranak, a magyar dolgozó nép vezérének cikkét, melynek címe: „Tito ügyvétségének szétzúzása Magyarországon.”

Moch kapott megbízást a „francia kormányalakítás előkészítésére”

V. Auriol francia köztársasági elnök szombati délután Jules Moch belügyminiszternek megbízást adott az új kormányalki-

tás „előkészítésére”. A kormányalakítási tárgyalások közben egyre erősödik a francia munkásság hűrközelése.

kodást folytató kis- és középparaszt részére is lehetővé tette, hogy magasabb értékű, tisztított minőségű vetőmaghoz jusson. Hasonlóan a közép- és kisparaszttok tehát egyenlő elbánásban részesülnek a termelőszövetkezetek felől és a vetőmag előnyeit ők is igénybevehetik a magasabb terméseredmény érdekében. Az őszi

rozs vetését legkésőbb okt. 15-ig az őszi búzát okt. 31-ig, az őszi mélyszántást pedig dec. 15-ig kell befejezni a rendelet értelmében. Miután a parasztság egyrésze nem rendelkezik megfelelő igaterővel a munkálatok idejében történő elvégzéséhez, a rászoruló közép- és kisparaszttok a helyi előlíjárásiglati igényelhetik a va-

tási és mélyszántási munkálatokhoz szükséges igaerőt és felszerelést, ezt a népi bizottság minden községben idejében biztosítja is.

Az őszi munkák külső feltételei, így — az utóbbi napok esőzései után nem hiányzik a talajnedvesség sem — minden vonatkozásban biztosítva vannak. Köz-

ép- és kisparaszttaink megint örömmel ragadják meg az alkalmat, hogy hittel tegyenek munkakészségük és becsületes szándékaikkal mellett s ilyen módon szint akarnak vallani az őket minden vonatkozásban felkaroló népi demokrácia és az öt éves terv sikeres elindítása mellett is.



IFJUSÁG

FIATAL ÉLETEK INDULÓJA

Irla: JÓZSEF ATTILA

Apánk mindig robotoltak,
Hogy lenne enni kevés kenyereünk,
Bús kedvvel, daccal, de dolgoiban voltak,
Az Isten se törődött velünk.

De felnőttünk már valahára,
Kik nem tudjuk, mi az vigan élni,
Es mostan vashittel, jó bátorsággal
Sorsunk akarjuk felcsereálni.

Tudjuk, apánkkal gyávák voltunk,
Nem volt jogunk se, csak igazságunk,
Most nincs, ki megállat az élet-uton,
De, ha akad nyakára hágnunk.

Mi vagyunk az Élet fiait,
A küzdelemre fölment diákok,
Megmozdulunk, hejh, összeroppan akkor
Alatunk ez a régi világ!

Ahol a könyveink készülnek

Jelena Abramovna odavezetett bennünket az egyik szedőgéphez. — Ime, ez a legokosabb gép a nyomdásziparban, Ez Linotype gyártmányú sorosító szedőgép. — Egészen olyan, mint az írógép! — kiáltott fel Valja — és hát hogy szed?

— Most nagyon figyeljétek, Megnyomom a „b” betű bilentyűjét, a gép bejelölkezik ekkor megfogja a „b” betű rézfórmászkáját (matricát). Most lenyomom az „a” betű bilentyűjét, Látható, megjelenik a második rézfórmászkája.

— Igen, pompás... És azután? — hemarkodott Valja. — Figyelj, kizsindok az egész bárák szót, azután meglátod, mi történik tovább. — Jelena Abramovna ujjai lenyomták a szükséges bilentyűket, Most pedig kiöntünk egy sort, és néhány másodperc múlva a csipetlővel kiemelt egy fehér díomsort. — Nagyon kell vigyazni, a fém meg nem hűlt ki.

— Mi történt most, Jelena Abramovna? — kurtatótt Valja. — Hogy mi történt? Látható ezt a tartályt? Ebben elektromosság olvasztja fel a fémeket; könnyű olaj, antimon és angoln keverék Ez az antimonvát natunk betűtömnek hívják. Amikor az egész sor matricái helyükre kerülnek a gép csapja kinyitja, a betűfém előtti a formát és megszületik a sorocska.

— És a matricák? Mi lesz velük azután? — A matricák visszakériknek a helyükre, nézzetek, mindégnyik matricának megvan a maga kis fogazata, megvan a maga vezetője. Ezek is szelvények, hogy a formások megtegyék, rajtuk a lakusukat ebben a pici, de sokemeléses gépezet-házban — magyarul meg Jelena Abramovna és hozzállt: — A gépészede fogalkozását nagyon jól díjezzék. Mert a jó szedőgépészede elég ritka.

— Es milyen a jó szedőgép kezelő? — érdeklődik Valja. — A jó szedőgépészede főleg a szedés gyorsasága és ha véssége szerint mered. Egy a sorban csak egy hiba és az egész sort újból kell kiönteni. Ezután a kis csapát átvonul a rotációs gépterembe.

— Ime itt vagyunk a rotációs gépteremben. Szerencsénk van. A gép ebben a percben nem dolgozik, megismerjük. Most szerezik fel a sztereotipiai lemezeket. — Szeretnéd látni a lemezeket, úgy nevelj föl a nép, úgy gondozza, szereti gyermekeit: tervit.

Mint az anya gyermekét, úgy nevelj föl a nép, úgy gondozza, szereti gyermekeit: tervit.

Mériöldet lép az idő, nő a gyermek, nagyra nő — mi is nagyvá nevelünk téged édes gyermekünk:

tervünk! kilencmillió szülő gondoz, nevel, óv, neked adja erejét, reménykedve néz feléd.

Nő a gyermek, nagyra nő — lombosodik a jövő, felnő tervünk, gyermekünk, vele szépül életünk.

Most született, most nővé gyermekarcú szép jövő! Mienk vagy, mienk leszel: a népé, ki fölnevel!

Beniámin László.

Kultúrverseny

12 hetes kultúrversenyt indítunk. A verseny első fordulójának kérdéseit az irodalom köréből adjuk fel:

1. Melyik költő írta: „Rohanunk a forradalomba!”?
2. Jókai melyik regényének cselekménye játszódik a Hortobágyon?
3. Ki volt a „Kapitány leánya” írója?
4. Ki írta a „Csendes Don” és „Uj barázdát szánt az eke”?
5. Ki volt az „Artamonovok” szerzője?
6. Ki a „Barbara örnagy” és „Az ördög cimborája” szerzője?
7. Melyik négy orosz író írta a „Háború és béke”-t?
8. A „Fegyvert, vitézi énekeket” szerzője kicsoda és hány műve van?
9. Ki az „Ifjú Gárda” írója?
10. Kinek a színdarabja a „Vitézek és hősök”?
11. Ki a „Faust” írója?
12. Melyik költőnek írt Kármányóró?
13. Melyik versből idézzük ezt a két sort: „Szürke haja lebben az éjben, — Kékítő: old az ég vizében.”
14. A „Revizor” kinek a műve.
15. „Hamlet” melyik klasszikus író alkotása?
16. Honnan idézik ezt a mondatot: „Ember küzdj és bízza bizáit!”
17. Z. I. K. Zoltánnak, Kuczka Péternek és Benjámín Lászlónak milyen címen jelent meg a legutolsó verseskötete?
18. Aczél Tamás egyetlen regényének mi a címe?
19. Ki írta az „Éjjeli menedék”-et?

Minden helyes válasz egy pontot ér. A 12 hetes pontverseny győztese és első öt helyezettje érvényes könyvjuttalomban részesül. A válaszokat minden héten csütörtökig kell beküldeni a szerkesztőségbe „Kultúrverseny” megjelöléssel.

Az „Ifjúság” munkatársai hívja a fiatalokat. Utóbbi eseményekről, kulturális tevékenységeikről, tanulókörök munkájáról, kultúrversenyekről, színes beszámolókat. A fiatal tehetségeknek szívesen adunk helyet ezeken a hasábon. Minden fiatal gondolatát, észrevételét, ötletét, irodalmi kísérleteit örömmel elolvassuk és a legjobb írásokat közöljük ebben a rovatban.

De szívesen vesszük anélkül, népmese gyűjtéssel foglalkozó ifjúsági munkaközösségek beszámolóit, leírásait is. Az „Ifjúság” szellemi életének visszatükrözése akar lenni és ezért minden jó gondolat, tehetséges írás, a közös ség érdekeit szolgáló ötlet számára nyitva állnak hasábjai.

RÖVID HIREK

— Kerékpáros ifjúsági brigádok keresik fel a tanyavilágot az IKSz kulturális szolgálata keretében és hétről-hétre kölcsönkönyveket, értékes irodalmat visznek a tanyák, falvak dolgozóinak.

— Úszó gyermekváros a Volgán A szovjet gyermekek számára a szünidő csodálatos örömeiket hoz. Kirándulások, táborok várják őket ezek között egyik legkellémszerűbb szórakozás az úszó ábor. Úszó üdülőjükon harminc napig cirkálnak a Volgán a közben időnként partralepve meglátogatják a volgamenti városokat. De így van ez a Szovjetunió összes vízi útján. Mindenütt találkoznak a hajósok a boldog gyermekcsapatokkal hangoz fedélze ú hajókkal.

A dolgozó kisiparosok a tervkölcson sikeréért

A debreceni KIOSZ-ba tömörült dolgozó kisiparosok is lelkesen kivették részüket a tervkölcson-jegyzésből. Hadnagy Ferenc ügyvezető elnök irányítása mellett, a debreceni dolgozó kisiparosok öntudatos meggyőződéssel foglalkoztak az öt éves terv sikerét biztosító tervkölcson mellett és egymás felülmúlvá írták alá a jegyzési ívet. A dolgozó kisiparosok átértékelték és feltöltötték, hogy az öt éves terv a kisipar nagy fejlődését, az építómunkába való még erőteljesebb bekapcsolódást és a kisipar további megerősödését jeleníti, ezért, kész örömmel felelték a kormányzat felhívására: — támogatjuk, előmozdítjuk a tervkölcson sikerét.

A KIOSZ-ba tömörült dolgozó

kisiparosok jegyzése megközelíti az egymillió forintot, túlhaladta a 900.000 forintot. 2320 kisiparos jegyzett eddig tervkölcsonját. A szakosztályok közül a legnagyobb eredményt a férfiszabó szakosztály érte el. 165 tag 72.400 forintot jegyzett. Kivált a tervkölcsonjegyzésben a szilkviz, fogóváros szakosztály is. Egyénileg ki kell emelni a dolgozó kisiparosok közül Tischler Jenő lakost, Trautner Dezső szabót, Szabó Gábor, Péter Antal kalposzt, Horváth Gáborné korcsmároszt, Bindi József cipészt, akik úgy a jegyzésben, mint a meggyőző, felvilágosító, gyűjtő munkájban dícséretes és minden elismerést megérdemlő teljesítményt nyújtottak.

1000 pár labdarugócipő, 300 teniszlabda birodalmában

Látogatás a Sportszerkereskedelmi NV debreceni fiókjában, amely a Tiszántúli sportolót látja el felszereléssel

Az elmúlt év novemberében Budapestesen alakult meg a Sportszerkereskedelmi Nemzeti Vállalat első fiókja a rövid idő múlva sorra nyitlak meg Budapesten és vidéken a fióküzletek. Minderre a forgalom állandó, hatalmas emelkedése következtében volt szükség. A vállalat azonban nemcsak ellátja népi demokrációnk gyorsan fejlődő sportéletét a szükséges felszerelésekkel, hanem állandóan javítja az áruk minőségét és csökkenti az árakat!

Debrecenben májusban nyitlak meg a Sportszerkereskedelmi NV fiókja. A Vöröshadsereg útja 37-39. szám alatti két alapon sárga beüklék élénken hirdeti sportolónk felé a tábla: Sportszerkereskedelmi NV debreceni fiókja!

A fiók vezetője, a válogatott labdarúgó, Darái Béla, az országos hírvé, aki éveket ezelőt a boroszlói Európa-bajnokságon szerzett sikereket a magyar színékeknek.

— Az ökölvívás régi szerelmem — mondja Darái Béla — s az üzleti elfoglaltság mellett mindig rá módot és lehetőséget, hogy a D. Lokomotív ökölvívóknak edzőségi vezesse. Hiába, az ember nem tud elszakadni attól, ahol sikereinek oly sok kedves emlékei szerezte...

— Hogy megy a munka a boltban? — kérdezzük.

— Megvallom őszintén, min va-gongyári munkásnak, aki a népi demokrácia bizalma folytán kerültem erre a felelős helyre, eleinte szokatlannak ment a munka, de ma már jól belejöttem. Ismerem a kullalókat és minden eszűjű-bűnját ennek a pályának.

Miközben beszélgetünk, sorra jönnek a vevők az üzletbe. Ismerős sporttársak vásárolnak. Megtudjuk, hogy a legszorgalmasabb „vásárló” a Magasépítési NV, az Elektromos Művek, vidékiek közül a hajdúháziak, hortobágyiak, beregbszörményiek.

Az üzletben van még egy régi ismerős: Bartha Ferenc, aki szintén a szorjából ismertnevű ember Debrecennek. Ő is a fiókban dolgozik.

— Nines nagyobb boldogság,

mint adni az új felszerelések zá-mát a kisgyesületeknek — mondja —, mert a régi világban az ilyen szép felszerelések úgysem juthattak a dolgozók kezéhez...

A debreceni fiókban bá áru-készlete van. Ezer pár labdarugó-cipő van a polcokon és a rakár-ban, 300 Dunlop teniszlabda, futballabdák, teniszcipők, mezek stb. Van itt ám ütő, szál, szabad-ságharcsa, EPOSZ és diákszövet-ségi felszerelés is.

— Az árak megállapításánál az a cél vezette a központot — veszi át a szót Darái Béla — hogy olcsó és jó áru a dolgozóknak. Labdarugó cipő párja 111 forint, 50 fillér a régebbi 220 forint helyett; és a most készült cipők már 15-nyegesen jobb kivitelűek. A labdarúgó ára 180 forintól 90-110 forintra csökkent! Használó árcsökkenések vannak azonban az atlétikai, vívó, röplabda, tenisz, kosárlabda stb. sportágak cikkéinél is. Ezek mellett a jelentős eredmények mellett máris kibonakoznak az öt éves terv tálvatai. Az új terv időszám idejére a Sportszer NV árainak további jelentős csökkentését váliálja!

Ahogy szépnézünk az üzletben láthatjuk az árak olcsóbbodását. Tornacipők 29 Ft, csikós mezek 46 Ft, síma mezek 39 Ft, bemelegítő 180 Ft, meccsblabda 97 Ft, 2-es futballlabda 49 Ft, röpblabda (gumból) 69 Ft, ping-pong labda 3.80 Ft-ért vásárolhatók.

— Üzletünk, amely a Tiszántúli sportolót látja el sportszerrel, forgalmát állandóan növeli. Az első hónapban 45.000 forint volt a forgalmunk, most szeptemberben pedig már 150.000 forint értékben árultunk!

Érdekeséget is tudunk közölni. A Sportszer NV cikkei közül meggy sikert aratot az utóbbi időben az olcsó alumínium-kajak. Ezért a vállalat megkezdte tárgyalásait az illetékes ipari szervekkel, hogy a jövőben több sportcikkhez ugyancsak alumíniumból állítsanak elő. Az eddigi kísérletek alapján remény van arra, hogy öt éves tervben megindulhat számos alumínium-sportcikk sorozatgyártása.

A kievi dolgozók kultúrotthona

A kievi dolgozók kultúrpalotájában nem kevesebb, min 24 önművelődés kör működik, köztük színjátszó, táncművészeti, produmi és zenekör. A tagok a palotában szabást, varrást, gépköcsövezeést, angol nyelvet, társasági táncokat, tangóharmonikázást; és festést is tanulhatnak. A gyermekek közül a zsinjatszokörök van.

A kultúrpalota különböző körrel sűrűn tartoznak elő-dást a színházról, az opera- és baletművésze-ről, a művészetről. A dolgozók kultúrpalotájának színes életere.

tésben áll a kievi Művészek Házával és a hivatásos művészek nagy támogatást nyújtanak a szabad színjátszó csoportoknak.

— A Magyar Vöröskereszt 3 hónapos Onkentes Apollóni tanfolyamot indít. Jelentkezni lehet minden dolgozó aszonymak és leány-nak, aki 18-ik életévét betöltötte, de a 30-at nem haladta túl. Jelentkezés október 15-ig a Magyar Vöröskereszt Megyei Titkárságán Vöröshadsereg útja 59-1 emelet.

Jegyeztél Tervkölsönt?

Megmondom, ki vagy!

Nem ok nélkül ilyen különös ennek a cikknek a címe. Mert nagy igazság van abban, ha valakinek a tervkölsön-kötvényére pillantunk, megismerjük belőle magát az embert, a jellemét, az életét, egyszerűen mindent, ami körülötte van, él, mozog és létezik.

Egy fehérlakú ház.
Lelkes Gábor otthona. Meleg fény szüremlik ki a fekete utcára. Mert most, különösen, hogy beállt a téli időszak, korán alkony borul a falura. De lámpaszemek vibrálnak a sötétben, az évekkel ezelőtt szurokfejté egyéji éjszakában. A hároméves terv vilányt adott a falunak és ennek a villanylámpának a fénykörében ül este otthon a család. Lelkes Gábor 6 holdas újjazda családjára. Es míg a férfi a számadást csinálja nehézkos öreg betűkkel, kisleánya már fűgőn jegyez új irkáiba: Dani bácsi a gépállomáson dolgozik, boldog a családjában. Marcsa lányának most volt a lakodálma, Sós József vette el a termelőcsoportból. Mindenki ott volt.

Es ahogy készül az írásbeli feladat, örömmel néz végig kis családján Lelkes Gábor. De kopogtatnak. A fény megremeg, ahogy Pista árnyéka rávetődik. A kemence melől ugrott le. O már tudja a leckét és nagy ábrákat, házat, még traktort rajzoltatott. Örökléke tervez, fur-larag. Alig várja, hogy egyszer ő is traktorra, igazi traktorra ülhesen. Mert játekből egyet már csinált magának.

Egy barnabajuszos fiatal ember téra vissza Pistaival. Morzsa egészen az ajtóig kíséri őket és csodálatos, nem is kúrrog, pedig, ha idegen jő, a fél utca hangos a csaholástól. Az idegen — hamar kiderül — Berkes Károly népevel, mosolyogva lép a villany alá. Beszélgetnek arról, hogy mit hozott a hároméves és mit hoz majd az öt éves terv. Nem is szól a tervkölsönről, maga Lelkes Gábor mondja:

— Kedves öcsém, adja már ide azt a lapot.

...Es ízlésből, lassan, de annál határozottabban veti papírra: 1000 forint. Es utána csinálnak az aszszonyak is másikat kettőszázról.

1200 forint! Még meg sem száradt a tinta rajta. Es boldogan büszksznek el a népevelőtől, aki min régi kedves ismerős távozik, két friss tepertős pogácsával a zsebében.

Megindul a véradoszolgálat

Pénteken délután az országos vérrellató szolgálat intézetében Raikó Anna népiéleti miniszter sajtófogadónak ismertette a hároméves terv keretében létesült vérrellató szolgálat jelentőségét. Rámutatott arra, a Szovjetunio volt az első állam, ahol felismerték a vérátömlesztés, illetve a vérrel való gyógyítás óriási fontosságát és erre a célra az egész országra kiterjedő szervezetet és kutatóintézetet létesítettek.

Az országos vérrellató szolgálat feladatait egymagában megoldani nem tudja. Ehhez az egész társadalom támogatása szükséges. A véradás megszervezésének a társadalmi mozgósításának munkáját a Magyar Vöröskereszt vállalta és végzi. Szakassit Árpádné néhány nappal ezelőtt radion keresztül fordult a társadalomhoz és ezzel a toborzás országosan is megindult.

A miniszter tájékoztatója után Kiss Bela igazgató-foorvos hangszólta. Budapestén 13 egészségügyi intézményben folyik a vérrellató szolgálat megszervezése. Vilákon pedig a 9 legnagyobb vidéki kórházban kezd meg eiben a hónapban a vérrellató szolgálat működését. A jövő évben nem lesz olyan egészségügyi intézmény, amelynek ne lenne megszervezett vérrellató szolgálata.

ben. A kis fűgő aszszony dugta a zsebébe hamarjába. Melle meg egy almát. Igaz, azt téliro tették a ezokrényi tetejére, de hát ez re d-kívüli alkalom. Es marad még. — Lelkes Gábor tervkölsönt jegyzett és mi megmondjuk ki ő: Dolgozó parasztember, aki jó hazafi, aki hü fia a népnek és az eszmenek, aki győzelmes harcosa az épülő szocializmusnak.

Es van másik ember, akire kár is szót vesztegetni, de akit a kép teljességéért meg kell említenünk. — Bujtos László kulák, aki jó természé, sok disznója ellenére sem akart jegyezni tervkölsönt, majd dőllyösen őt forintot akart adni tervkölsönbe. Persze a népevelőt ezt nem fogadták el.

O is elárulta ki. A nép esküdt eljensége, azok közé tartozik, akikről Lenin azt mondotta: „Pókok, piócák, vámpírok. Akik nem kerülhetik ki a fejlődés során megérdemelt sorsukat.

Debrecennek is itt a háromhavi lisztfejladag!

1945. Máléliszlet utal ki a közellátás.

1946. „Egységes” liszt 30 deka egy hónapra kapható.

1947. A helyzet változatlan.

A városüzemeltetés polgármestere hivatalban egymást érik az aszszonyküldöttségek. „Nem tudunk főzni, nincs lisztünk a rántáshoz! Mi nem tudunk tizforintokat adni egy kiló lisztért feketén!”

A válasz csak vállvonogatás. A közellátás raktáraiban alig van liszt. Az egy hónapra járó lisztet sem tudják kiadni. Hol a liszt? Azoknak a kamráiban, akik a kulákoktól mázsaszámra meg tudták venni a méregdrága fekete áron...

1949. Október 9.
A város közellátási ügyosztályán Furkó Viktor örömmel újságolja:

— A jövő héten, valószínűleg szerdán már mindenkinek kiadhatjuk háromhavi lisztfejladagját — finomlisztben! Az ára 2 forint 60 fillér kg-ként. Az egy hónapra eső fejadag 2 és fél kg. Aki nem tudja, vagy nem akarja egyszerre kivenni háromhavi adagját, az ezután is kiadhatja havonként is.

— A közellátási ügyosztály a keddi lapokban fogja közölni: az új lisztjegy milyen szabványokra kapható a lisztfejladag.

Amit az őszi mélyszántásról tudni kell

NEDVESEBEN SZANTUNK

Az őszi mélyszántást mindazon a területeken, melyek nem kerülnek ősszel bevetésre, december közepéig kell elvégezni. A jól elvégzett mélyszántás következménye, hogy a fagy talajalakító munkát végez, a talajt porhanyóvá teszi és elősegíti a tápanyagoknak a növénybe való feljutását. Az első, amit az őszi mélyszántásnál minden termelőnek tudnia kell, az hogy csak gépművelésel.

TRAKTORRAL

lehet jól elvégezni a mélyszántást. Csak a gép forgathatja meg tökéletesen a talajt. Fokozatosan legfeljebb 2-3 centimétert mélyíthetünk, mert ha mélyebbre megyünk, céltelen talajt hozunk fel és elrontjuk terméskilátásunkat. Száraz területeken vigyázzunk, nehogy túlnagy száraz hantokkal menünk neki a télnek, mert azokkal a fagy nem tud jól megbirkózni és tavasszal szét kell venni őket, ami pagymunkával jár. Egyébként az őszi mélyszántás nem kényszer talajmunka, nem baj, ha

Forgatják az „URI-MURI“-t

Füledt nyári éjszakán, a széthulló dzsejtri-osztály eszevesztetten mulatozik. Erzik, hogy uralmuk már ingadozik és úri-murikba, erkölcsiesen dárídókba fojtják ezt a bizonytalan érzést. A Hunnia Filmgyár udvarán két hét óta minden éjszaka hatalmas fényoszlopok világítják meg az udva-ház torácát, ahol az „Uri-muri” asztaltársasága mulat. A környék dolgozó sokszor meg-megállnak a kerítésnél és fejesőválya szemlikik az ittas, ordító, parasztokat gúnyoló dzsejtriket. A Rajk-per tárgyalásának egyik napján egy zugló munkát ezt mordotta, a többiek lelkes helyeslésétől kísérve: „Ezeket az urakat akarták visszahozni Rajkék, hogy újra dárídózhassanak a mi rovásunkra. Byea terv soha többé nem sikerülhet.” Az „Uri-muri” reális képet ad arról az osztályról, amelynek uralma megnyomorította és végül háborus katasztrófába sodorta a dolgozó magyar népet. A film még ebben az évben bemutatásra kerül.

Harmincegy traktor közül huszonhat éjjel-nappal végzi az őszi talajmunkát

A magyar Állami mezőgazdasági Gépiüzem debreceni alközpontja alá tartozó tíz gépállomás, amely versenyre hívta ki az ország összes gépállomását, hetek óta nagy lendülettel és egyre fokozódó eredménnyel végzi az őszi talajmunkát, a közép- és mélyszántást, gyeperést, tárcsázást. A traktorok hatalmas teljesítmény: nyújtanak, a munka lendületére jellemző, hogy 31 traktor közül 26 éjjel-nappal, változó személyzetrel végzi munkáját.

A gépállomások heji kimutatása szerint egyre nagyobb területet műveltek meg a gépállomások kiváló brigádjai a egyéni versenyben álló traktorosai.

A debreceni gépállomás az elmúlt héten állami birtokon 547 hold, termelőcsoportoknál 691 hold, egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztoknál 165 holdat művelt meg. A hajdúszentpéteri gépállomás termelőcsoportoknál 274 holdat, egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztoknál 59 holdat, a

hajdúszentpéteri 303 hold állami birtokon 348 hold termelőcsoport földön végezte el az őszi mezőgazdasági munkát.

Igen jó eredményt ért el a négyudvari és tiszacsegei gépállomás. Összesen a debreceni alközpont gépállomással az elmúlt munkaheten Állami birtokon 1640, termelőcsoportoknál 2458, egyéniileg dolgozó parasztoknál 478 holdon végezték el a szántást, tárcsázást stb. munkákat.

A gépállomások munkája nagy lelkesedéssel és munkakészséggel folyik s a munkaverseny megnyerésére is komoly lehetőséget nyújt. A gépállomások dolgozói átérik a munka jelentőségét és amint a tervkölsön jegyzésénél is kiváló eredményt mutat k fel, úgy az őszi mezőgazdasági munkálatok idejében való elvégzését becsülettel kötelességének tartják és szívükön viselik az öt éves terv sikerének biztosítását szivügynek tekintik a dolgozók helyerét.

A dolgozók fokozódó lelkesedéssel jegyzik a tervkölsönt

A Kormányának a tervkölsön jegyzésről kiadott jelentése az egész országban új lendületet adott a tervkölsönjegyzési versenynek. A MAV dolgozói egyre nagyobb eredménnyel veszik ki részüket a tervkölsön sikereiből. Eddig már 28.676.000 forintot jegyeztek.

A vármegyei versenyben a legjobb helyen Zala, Hajdu, Borsod, Baranya, Zemplén, Bács-Bodrog és Nógrád megye áll. Az eddig elmaradt megyékben is egyre javulnak az eredmények. Szépen előretört például Veszprém megye. Tovább javítja eredményeit a Viharsarok dolgozó parasztsága is. Nagy lendülettel tört előre Csongrád, Békés és Bihar vármegye is. Az eddig erősen lemaradt Csanád megyében szintén növekvő lendülettel tett a kölsönjegyzési verseny.

Dolgozó parasztságunk fokozódó lelkesedéssel veszi ki részét a kölsönjegyzésből. A termelőszövetkezetek között ezen a téren is országos verseny folyik. A Béznyai csoport már elérte a 700 forintos átlagot, a kunigóti gépállomás dolgozóinak átlaga 650 forint.

Borsod megyében a kölsönjegyzés október 7-ig 31.712.500 forintot jegyeztek.

Borsod, Pest, Baranya, Hajdu, Zala, Somogy, Szolnok, Esztergom-Komárom és Győr vármegyeikben a tervkölsönjegyzés eddigi eredménye 175.425.000 forint. Csongrád és Békés megye az utóbbi két napon erősen feljavította eredményeit. Az utolsó helyen álló Csanád megye dolgozóinak például szolgálhat az a lendület, amellyel Csongrád és Békés megye előretört. Jo eredményt ért el a versenyben Borsod megye, ahol a kölsönjegyzés eddigi összege 31.320.800 forint. A tervkölsönjegyzésben az első között van Baranya megye is. A dolgozó parasztság lelkes részvételével újabb kiemelkedő eredmények mutatják, így például a békéscsaba Nagyszénáson Rídeg Pál két holdas szegényparaszti 1000 forintot, Békéscsabán Melinka Pál dolgozó kispaszati szintén ezer forintot jegyzett.

A tervkölsönjegyzés növekvő sikere a magyar dolgozó nép lelkes népszavazásává nőtt. Népi demokráciánknak ebben a nagy sikerében is az üzemek dolgozói haladnak az élen. A sok nagy üzemi kölsönjegyzés közül kiemeljük a Ganz vasgyárat, ahol eddig 2.491.000, az őszi vasgyárban több mint 3.700.000 forintot jegyeztek.

A termelőcsoportok élen járnak a tervkölsönjegyzésben

A debreceni közösen termelő csoportok kiváló teljesítményt nyújtottak, élen járnak a tervkölsönjegyzésben éppen úgy, mint az ütemterv pontos, időre elvégzett teljesítésében, a termelőcsoportok például mutatták az öt éves terv támogatásában a sikeres, lelkes tervkölsönjegyzéssel éppen úgy, mint példamutatóan végeztek el az őszi szántás-vetést.

28 közösen termelőcsoport működik Debrecenben, ezek együttesen 2.610.000 forintot jegyeztek eddig. A cserői közösen termelőcsoport 8400, az elepi 7600, az ebesi 12.000, a kisszepesi 5000 forintot jegyzett, de ez az összeg még nem végleges. Egyenként átlagban 200-250 forintot jegyeztek a termelőcsoport tagjai.

— Szívesen tesszük — szívesen adjuk — mondották a dolgozó munkások, a termelőcsoport tagjai, mert mi is sokkal tartozunk a népi demokráciának és tudjuk, hogy az öt éves tervvel a mi helyzetünk is még jobban megjavul.

A termelőcsoportok tagjai egymásután siettek tervkölsönt jegyezni. Húse Balint 600 forintot, Harangozó József 350 forintot, Puskas István 300 forintot jegyzett.

A termelőcsoportok az őszi szántás-vetés munkálataiban is igen jól állnak. A rozstot, árpát már elvetették, a szántást 90 százaléban végezték el, a szokvány búzát 88, a nemesített búzát 60 százalékban. A legjobb teljesítményt a Rákosi-telepi közösen termelőcsoport érte el.

A termelőcsoportok jó munkát végeztek!

— Típusmenü 1949. október 10. (6) 17-ig. Hétfő: Burgonya leves, Rizses hús. Kedd: Karalábé leves, serpenyős felsől szelet. Szerda: Bőrfőzelék 1 pár virsli, 1 drb alma. Csütörtök: Húsleves tészával, főtt hús paradicsom mártással. Péntek: Gombaleves, káposztás kocka. Szombat: Lebenceleves, borjúsült, főzelékekkel. Vasárnap: Karfiol leves, vagdalt sertés salátával sült élesztő.

„Újítóink figyelmének a legfontosabb feladatokra kell irányulnia!”

Budapestén megkezdődött az Újító Országos Kongresszusa. A magyar újító mozgalom rövid idő alatt jelentős eredményeket mutatott fel. Ezeket az eredményeket a közeljövőben meg lehet sokszorozni, ha a mostani újító konferenciákon minden egyes iparág újítói megvizsgálják, melyek azok a legfontosabb és szerkesztési feladatok melyekre elsősorban kell a figyelmet irányítani iparunk továbbfejlesztése, a termelékenység fokozása, az önköltségek csökkentése és a minőség javítása érdekében.

Ezzel kapcsolatban Döbrentei Károly a Szakszervezetek Tanácsa országos elnökségének tagja a következőket mondotta:

— A Kongresszusnak mindenekelőtt ki kell értenie a mozt mozgalomunk eddigi eredményeit és a fennálló hiányosságok tárgyilagossá bírálatával kiemelni újító mozgalomunk további hatalmas fellendülésének útjait.

Rá kell mutatni azokra a feltételekre, amelyek mellett a dolgozók közül kiemelkedő újítók, feltalálók tevékenységük megtehetően kibontakozhassanak, hogy ezzel a szocializmus építése érdekében felszínre segítsék a dolgozó tömegekben rejlő hatalmas tartalékokat. A Kongresszus hivatalos megállapítani azt is, hogy mennyire sikerült újítóink figyelmét az ipar szűk keresztmetszeteire, három éves tervünk főbb feladataira irányítani. Kihasználtuk-e eléggé a tapasztalatsere óriási lehetőségeit szocialista tervezésmunkánkban, tudtuk-e eléggé általánossá tenni az egyes üzemekben bevált újításokat, részesültek-e minden újító abban a megbecsülésben, erkölcsi és anyagi ösztönzésben, amelyet számára a népi demokrácia törvényei biztosítanak.

Mind ezekre a kérdésekre válaszolva a Kongresszus mérleget fog jelenteni, amelyen lemérjük hogy jól gazdálkodtunk-e a dolgozó tömegek leleményességének termékeivel és elősegítettük-e a tömegek kezdeményezését, mely előtt a felszabadító Vörös Hadsereg és Pártunk bölcs politikája nyitottak meg az utat. A magyar dolgozók széles rétegei már teljes tudatában vannak annak, hogy saját joletük emelésének egyedüli útja a termelés javítása. „Tízed az ország, magadnak dolgozol!” Már képesek arra, hogy kezdeményezéssel lépjenek fel a munka megszervezésénél, új munkamódszerek és új technikai eljárások bevezetésénél. A kapitalista rendszer okozta közömbös maradványainak felszámolásában azonban segíteni kell a dolgozókat.

Különös figyelmet kell fordítani a kongresszusnak a tapasztalatsere, az újítás gyors általánosítási lehetőségeinek a kérdéseire. A tapasztalatsere helyes megszervezése megsokszorozhatja újító mozgalomunk eredményeit, mert hiszen nagyon sok újítást nem csak egy üzemben, hanem az üzemek nagy számában lehet alkalmazni.

Még jól emlékszünk rá, hogy a kapitalista termelési rendszer az új gyártási eljárásokat hépcsesé titokként őrizték, éberrel vigyáztak arra, hogy más üzem azokat meg ne szerezhesse. De ugyanakkor sokszor előfordult, hogy a kapitalisták ellopták egymástól az új gyártási titkokat.

A szocialista tervezésmunkában ezek a gyártási titkok nem

titkok többé, de nem titkok többé a legjobban bevált újítások sem. Vannak azonban vállalatvezetők és üzemi bizottságok is, akik még nem ismerték fel eléggé a tapasztalatsere nagy jelentőségét és nemcsak saját üzemükben létrejött újítások és szerkesztett tapasztalatok továbbadását, de más üzemektől könnyen átvehető újítások megismerését és felhasználását sem szorgalmazzák eléggé.

A kongresszusnak különösen pedig a szakmai konferenciáknak törekedniük kell arra, hogy ezen a téren gyökeres fordulatot tudjunk elérni. Az üzemek közötti szocialista versenyben fontos szerepet kell játszania a jövőben a tapasztalatok kölcsönös átadásának.

A munkamódszertervezési mozgalom, a termelékenység fokozása hatalmas eszközzel bizonyult. Különös jelentőséget kell tulajdonítani a munkamódszertervezési országos elterjesztésének. Ennek előmozdítása az eddigi tapasztalatok kiértékelése alapján kétségtelenül egyik legfontosabb feladata a kongresszusnak.

További, nem kevésbé fontos feladata a kongresszusnak újító mozgalomunk tervszerű irányításának az elősegítése a hároméves tervünk befejezésével kapcsolatos, valamint az öt éves tervünkben előirányzott nagy feladatok felé, a sok üzemben már kidolgozott újítási feladattervek alapján. Igyekeznünk kell minél nagyobb mértékben biztosítani a műszaki értelmiség bekapcsolását az újító mozgalomba. Kövessük a Szovjetunió példáját, ahol mérnökök, elmunkások, újítók és sokszor a tudomány képviselői is együtt és kiálló eredménnyel dolgoznak egy-egy fontos javaslat megoldásán. A kollektív újító munka megszervezése mellett járjanak elől újítóink az egyéni munkaversenyben is, mert csak egyéni verseny alapján fejlődhet ki valódi, tömeges újító mozgalom.

Kéthavi fizetéséből jegyzett tervkölcsonnt az első elmunkás népzeneész

A debreceni híres Arany Békának új nevezetése van, új munkáját az első elmunkás-népzeneész: Buda Aladár.

Új Magyar Gyuszi zenekarában a cimbalom mellett ül esténként. Innen hívjuk felre a muzsikálás szentélyére, hogy elbeszéljék nekünk. Miert is képa ez az újító otágy csillagos, gyöyörű kiállítás?

Azért, amiért a felszabadulás óta dolgozok: a hivatalos népzeneészek szűk szervezete megerősödésért és a népzeneészek vezetőinek arának megszervezésért.

— 1945 óta dolgozom a szakszervezetünkben. Minden erőnkkel azon voltunk és ez, szerénytelenség nélkül szólva, sikerül is, hogy a népzeneészek eddigi nyomorúságos sorsán segítsünk, az eddigi emberszámba se vett „gyágyókat” a szervezett dolgozók embeiri rangjára emeljük, biztosítsuk anyagi létfeltételeiket, szabályozzuk munkaidejüket.

A másik dolog, amiért Buda Aladár elmunkás-küldetését érdemelt ki: az országban egyedül álló népzeneészekből toborozt vonózenekart. Novemberben lesz egy éve, hogy Buda Aladár és néhány társi megszervezték az első népzeneészekből álló kamarazenekart. Bach, Haydn, Mozart hihatalan klasszikus remekműveit csendültek fel a népzeneészekből álló zenekarból...

Mi is ez az egyetlen népzeneész?

Makai Béla hengergépész 2.000 forintos tervkölcsonne

Az államépítészeti hivatalban a dolgozók egy percre ábahagyják a munkát Most érkezett meg a tervkölcsongyűjtő Mikepérsről. A hivatal tisztviselői a gyűjtőív fölé ajholnak.

— Ez igen!

— Makai kített magáért!

A gyűjtőív élén Makai Béla hengergépész neve. Mikepérs, Temető utca 25. Es a név, meg a cím mellett az összeg: 2.000 forint!

— Várjatok csak, kiszámolom, mennyi százalékban!

Villámgyors számolás. Eredmény 220 százalék! Több, mint

kamarazenekar az országban, de a debreceni példa nyomára már több helyen kelettek meg a népzeneészek kamarazenekei kiállítás.

A debreceni zenekar már három koncertre való repertoárral rendelkezik, ki szikikusok és új magyar szerzők egyénis mellett szerepelnek műsorukon. Huszonhat rendes tagja van a zenekarnak, valamennyien szívesen vállalják fizikai munkájuk mellett a zenekari próbákat, hetenként most már háromszor. Galánffy Lajos, a városi zenekola igazgatója foglalkozik velük igazi muzsikuskedvvel, szeretettel.

Nos, a szakszervezet munka és a zenekar ügye, ez az, amit Buda Aladár az első elmunkás-népzeneész szívügyének (kiját).

További tervéről kérdezzük.

— Szeretnék „üzleti” műsorunkat is értékesebbé tenni. A művésziellen, gicces „magyar nőké” helyébe egyre több magyar népdalt akarunk hozni. Magyar Gyuszival együtt most kértünk éppen a rádiótól népzeneész-zenekari hangszereit magyar népdalkottáka.

Háromégyéves, fiatal ember az első elmunkás népzeneész. Egy tízéves kislánya van. Bolé is muzsikust akar nevelni. Már a zenekolai előkészítőbe jár. Ezzel bücszik Buda Aladár:

— Az ő boldog jövőjére gondoltam akkor, amikor „erkölcsöm” jegyeztem. Kéthavi fizetésemért...

A Függetlenségi Népfront felhívása az őszi mezőgazdasági munkák elvégzésére

A Függetlenségi Népfront debreceni bizottsága tegnap ülést tartott, amelyen ismételen foglalkozott az őszi mezőgazdasági munkák elvégzésével és az alábbi felhívással fordult Debrecen dolgozó parasztságához:

A Függetlenségi Népfront Bizottsági nyomatékosan figyelmezteti a város érdekelte gazdaközösségét, hogy először csak azokon a területeken végezzék el a beakartási munkálatokat, (kukorica-örés, száreltakarítás, napraforgószár b hordás, stb.) amelyekre még az őszi folyamán fognak vetni. Az őszi rozs és búza elvetése után folyassák csak az általános betakarítási munkálatokat. Minden termelő a jó gazda gondosságával köteles a vetési munkálatokat azonnali megkezdési és az előírt bejártás után a rozsol október hó 15-ig, míg a búzát ugyancsak tisztítás és megfelelő csávázás után október hó 30-ig 100 százalékig elvetni.

Minden gazda, aki az előírt kenységabonára vetést befejezte, az elvetett területeket határdéklánnal

köteles bejelenteni a gabonatródaiban. Aki a bejelentési kötelezettségének eleget tesz, ezzel is bizonyítja, hogy hazafias kötelességének tudatában népi demokráciánkat és az 5 éves tervet támogatja és az őszi vetési terv megvalósításához hozzájárul.

Azok a gazdák, akiknek földjük a tagosi ássa belesett, ugyancsak kötelesek a földjükön a betakarítási munkálatokat, valamint a szántási és vetési munkálatokat, úgy a volt földjükön, mint esere, ingatlanukon maradéktalanul elvégezni.

Akik a fenti határidőre előírt vetési kötelességüknek nem tesznek eleget, szabózást követnek el és ellenük a legszigorúbb megtorló intézkedések lesznek folyamathá téve.

Az őszi munkák elvégzését a Népfront Bizottsága, a népi szervek és a hitóság a legszigorúbban fogja ellenőrizni.

Előre az őszi vetésterv pontos megvalósításáért!

Függetlenségi Népfront Bizottsága

A szántás-vetésben elmaradt községek behozzák a hátrányt

Nagy lendülettel folyik az őszi szántás-vetés

Pár nappal ezelőtt közöltük az első részletes jelentés, és kimutattuk, hogy Hódj megyében az egyes városok és községek mennyit teljesítettek az ütemtervből. A rozsvetés határideje október 15., a búzáz október 31.

Az időjárás kedvező volt, ennek ellenére több község elmaradt az őszi ütemterv időbeli teljesítésében. Sok dolgozó paraszt az utolsó napokra hgyta a szántás-vetést, a kulákok is erősen agták és igyekeztek zavart kelteni, szabotálásra biztatták a dolgozó parasztokat, úgy nakkor a kulákok előljártak a szabotálásban, a késedelmes szántás-vetésben.

A késedelmes őszi mezőgazdasági munkálatok láttára a kormányzat erőteljes kezdeményezést indított az őszi szántás-vetésre való elvégzésére, a munka meggyorsítása, a késedelem behozása érdekében. Megindult a felvilágosító munka, a néprevelők is tájékoztatták a dolgozó parasztságot, amely teljes megértéssel fogadta és ennek nyomán nagy lendülettel indult meg a mezőgazdasági munka a szántás-vetés. A dolgozó parasztság tudatában van, hogy az őszi szántás-vetés, a mezőgazdasági munka időben és a kijelölt területen, megfelelő módon történt elvégzése az öt éves terv sikeré, mozdítja elő és biztosítja a dolgozók kenyerét.

A legutóbbi kimutatás szerint Fülöp és Balmazújváros község állt a legjobban az ütemterv teljesítése terén, különösen a rozsvetés

tést teljesítették csaknem 100 százalékm. A két község most az őszi búzavetésben is igyekeznek az előkelő első helyezést megtarítani és biztosítani, olyan lendülettel, teljes szorgalommal folyik a munka.

A hátsó vonalban, a lemaradottak között volt Kaba, Püspökladány, Egyek. A felvilágosító munka nyomán nagy erővel látak hozzá a dolgozó parasztok az őszi mezőgazdasági munka idejében, az ütemtervnek megfelelő módon való elvégzéséhez. — Tóth István kabai kisp raszt mondogta a népi szervek kiküldöttének: — Megfogadtuk Keresztés Mihály földművelésügyi államtitkárnak a békési paraszt naggyűlésen mondott beszédét: — minden dolgozó paraszt becsületbeli ügyének tekinteli, hogy a szántás-vetési munkát időben elvégezze, Püspökladányból, Hajdúszováról, Egyetől érkezett jelentés szerint a mezőgazdasági munkák frontján pár nap óta nagy változás észlelhető, meggyorsították a szántás-vetési munkálatokat, eltávolították az akadályokat. A dolgozó parasztok megértették, hogy az őszi mezőgazdasági munkák mielőbbi jó elvégzése az öt éves terv első szakaszának része és példát vesz a munkatelteljesítésben az ipari munkásszótálytól.

Erősen javult az Állag Hajdúmege minden részében és a jövő héten már lesz olyan község, mely már túl eljesítette az ütemtervet.

110 munkás és paraszt érettségizni fog!

Holnap, hétfőn 110 munkás és dolgozó paraszt vonul be a debreceni egyetem központi épületébe. Holnap veszi kezdetét a szakértési t nfolyam. Munkások és dolgozó parasztok, akik elől a régi rendszer bezárta az iskolák kapuit, most tízhónapos tanfolyamon, megfigyelt munkával pótolhatják az öshibájukon kívül mulasztottakat. A népköztársaság mindenki előtt megnyitotta a tudást kapuit. A szakértési tanfolyam elvégzése után 110 munkás és dolgozó paraszt káppja megérettségi bizonyítványt.

A tanfolyam ünnepélyes meg-

nyitása holnap délelőtt 11 órakor lesz a központi egyetemen. Ménes János polgármester mond beszédet a megnyitón, dr. Lembényi Jenő, a tanfolyam vezetője is felszólal.

— Doktoraválás. A tudományegyetemen tegnap délen a következőket avatták az orvostudományok doktorává: Földes Vilmos, Erhardt Tivadar, Kasza Lajos, Aréd Tibor, Bak Károly, Kelecs Barna. Az avatottakhoz dr. Kettesy Aladár rektor intézett szép beszédet.

A tervkölcsonnyegyzés a dolgozók életszínvonalát emeli!

A szovjet igazság hű tükre

Mire tanítanak a szovjet festmények?

A magyar népek a felszabadulás óta alkalma volt meggyőződni arról, hogy a Szovjetunió nemcsak gazdasági és politikai vívmányaival jár a haladás élen hanem művészeti fejlettségével is. Megismertük az elmúlt évek során a szovjet irodalom, a szovjet film, a szovjet zene, a szovjet tánc és ének-művészet csodálatos remekműveit és világhírű alkotásait. Most a szovjet festőknek a budapesti Nemzeti Szalonban rendezett kiállításán újabb zaddag területet fedezünk fel a minden más országot messze felülmúló szovjet kultúra birodalmának.

Miről beszélnek ezek a Budapesti kiállított eredeti szovjet festmények? Ez a kiállítás meggyőző bennünket arról, hogy az orosz művészek nem idegenkednek a néptől, hanem pontosan, érthetően és világosan kifejezik művészetük teljes tudásával azt a mélyes szeretettel, amely őket a szovjet nép mindennapi életéhez, barcaihoz és történelmi formáló munkájához fűzi. Ezek a festők valóságban a szovjet nép történelmét, a szovjet dolgozó embert ábrázolják, azt az új szovjet embert, aki magabizton, derusen él és harcol és hatalmas erejének tudatában bizalommal tekint a jövő felé.

Ki sem szabadulhat. És amikor sorra nézzük a többi képet, *Matvienko* hatalmas alkotását a föld urairól, *Maskov* szakadékos gruziai tájképét, *Bjelov* gyönyörű szibériai képét az Irtis folyó *fajstólól*, ekkor érezzük csak igazán, hogy a szovjet festőművészek lenyűgöző erővel az új szocialista realista művészet eszközeivel magát az emberi igazságot, az önmagára eszmélt ember nyugalmát és erejének szépségét tudják kifejezni.

A MŰVESZ A NÉPERT

A szovjet történelem nagy, ki-magasló eseményei, kezdve a Nagy Októberi Forradalomtól a diadalmas Honvédelmi Háborúig és a szovjet élet mindennapi történelmi *egy ugyanazon nyelven* beszélnek hozzánk s nemcsak azt mondják el, hogy a szovjet ember mennyire összeforrt a szovjet föld színeiben gazdag, hangulatos tájainak, hanem arról is meggyőznek, hogy a szovjet festők aktív résztvevői a hősi erőfeszítésnek, amellyel a Szovjetunió népei az új, boldogabb, emberibb társadalmat a harcok után és a munka mezőin forradalmi tettekkel építik. *Művészet és társadalom között illi szoros kapcsolat jött létre, ezért érezzük a kiállítás festményeiből kiáradni a megje-*

lenítés meleg, emberi közvetlenségét, a szocialista ontudat tüze-ből pedig a kifejezés emelkedett hangját és hősi pátozást.

TANULJUNK A SZOVJET FESTŐTŐL

Nem mindegy mit mondanak el képeikben a szovjet művészek. Számukra a művészet az élet hű tükre, az ember önmagára eszmélésének egyszerű eszköze, szocialista világnézetének kifejezője, az új szocialista realizmus emberi igazsága, világos beszéde-nek félreérthetetlen értelme. Akár a nagy *Sztálint és Lenint* látjuk a szmolniji forra la mi munkások és katonák között, akár *Sztálint és Molotovot* a gondtalan, boldog gyermekek között, akár *Geraszimov* impozáns *Közhöz-örét*, vagy a *puszta megkötötől*, akár *Gorkijt* hátterben az orosz föld változatos szépségével, valamennyi szovjet festmény arról győző meg, hogy amint azt Lenin is megírta a *Szovjetunióban a művészet a nép* s legmélyebb gyökereit a széles dolgozó tömegek sűrűjébe csatja le s ahogy a művészet az élet szerves része, tevékeny munkás előbbrevívója az emberi haladásnak, ugyanakkor fejezője is az igazságot és jövőért folyó küzdelemnek.

A film

a tudományos ismeretek terjesztője

A filmművészet a tömegnek nevelésének hatalmas eszköze. A művészi játékfilmek mellett ezt a fontos szerepet tölti be a népszerű tudományos film is. Már a szovjet film hajnalán a „Hidrotorf” c. ismertető film is ezt követi, s ezután a Párt határozata értelmében egyre hatásosabban használták fel a filmet a kulturális-tömegmunkában. A népszerű-tudományos filmek készítése a Szovjetunióban széles kiterjedésű, már álló hálózatot képez, mely ma már fejlett ipari és művészi alapokkal rendelkezik.

A filmnek határán lehetőségei vannak, hogy népszerű, közérthető módon a tudomány és a technika legszövevényesebb kérdéseit a nézők elé vigye. A felfedező-gép lencséje nemcsak megmutatja egyes folyamatok lefolyását néhány pillanat alatt, hanem lényegüket is meg tudja magyarázni. A tudomány ágában elért eredmények népszerűsítésével, megmagyarázásával, közkinccsá tételével nagy segítséget nyújt a nézőnek a dialektika materialista gondolatának és jelentőségének elsajátításában.

A szovjet népszerű tudományos filmek készítői a mögöttük levő néhány évtized alatt nagy gyakorlati tettek szert. Erről kézzelfoghatóan tanuskodik az a sok-sok előtűző kiünte és, melyet az ilyen szovjet filmek nemzetközi film-fesztiválokon kaptak. Pl. „Középázsia homokvárait”, „Növények élete”, az „Ujra lát-nak”, az „Egy gyűrű története”. Ez az utóbbi a nemrégben megvult népszerű tudományos és dokumentumfilm moziban a budapesti Fáklya filmszínházban került bemutatásra. Nagy te széssel fogadták: „Egy agronómus előadásai” és az „Utazások a Szovjetunió-ban” c. tájleíró filmet, a „Tudomány és technika” c. hírdősorozatot. Négy népszerű-tudományos filmstudió dolgozik a Szovjetunió-ban, melyek évente mintegy 200 ilyen tárgyú filmet bocsátanak ki. Az 1950-ben elkészítendő népszerű tudományos film minőségének további javítására aprólékosan ki-dolgozzák ennek a műfajnak elvi kérdéseit és komoly formában fog-lalkoznak az eddigi legjobban bevált tapasztalatok mélyreható tanulmányozásával.

A népszerű tudományos filmek stúdiójából kilépő filmek a tömegeknek megvilágítják a szovjet tudomány és technika eredményeit és a nézők mill. géhez viszik el a materialista világnézetet.

VI. EMBERI SZEPSEG

Jártunk Budapesten, s láttuk a „Szovjet Festőművészet” kiállítását. Mi az, ami döntő élményként maradt meg bennünk a látottak után? Minél tovább időzünk egy-egy kép előtt, annál jobban éreztük, hogy *itt nem egyszerű képkiallításról van szó.*

A szovjet élet, a szovjet mindennapok hőse szól hozzánk. Emberi közelségben lép elénk *Geraszimov* szovjet mester hatalmas vásznáról *Sztálin* generalisszimus csodálatos alakja. A jószág-nak ugyanaz az emberi melegsége, az egyszerű közvetlenségnek ugyanaz az elragadó ereje és hit-telel igazsága sugárzik *Sztálin* tekintetéből, mint amelyet pl. *Abuján*, a másik nagy szovjet művésznek „A *fiu hazatérése*” című festményén egyszerű orosz emberek szemében látunk. *Valóságidéző varázsereje* van ezeknek a képeknek s a belőlük sugárzó derűtől és népi erőttől sen-

V. Majakovszkij:

FELHÍVÁS

Szószótár
szenny után
most terror-tettre tá-
a bambi briteket
kormányzó
csordákat sok buja:
szórtak földjeinkre szerkeszté-
van mordályegető,
orgyilkos kém és bandija.
Fehérgárdista
örjöngésre válaszul
a strázsán légy mindenre
kész!

Szemei szegezze!
Képebe nézz!
Miónk
Magunké,
Őrséget tartoztok,
magunk
Olyan
kik
Felejj
munkás-parasz-
Szemei szegezze!
Képebe nézz!
Miónk
Magunké,
Őrséget tartoztok,
magunk
Olyan
kik
Felejj
munkás-parasz-
Szemei szegezze!
Képebe nézz!
Miónk
Magunké,
Őrséget tartoztok,
magunk
Olyan
kik
Felejj
munkás-parasz-

Szánj rá
a komszomolra
Nézz
éberelben
Vajjon
valóban komszomolok mind ezek?
Vagy
Elvárs,
Magadra vess
Szilárdaság,
épités,
a ránkuszult csordának
biztos nyakát szegi!
Fordította: BÉKÉS ISTVÁN

Sport

Győzelmet várunk ma a D. Lokomotívtól!

Pontosan fél háromkor kezdődik a mérkőzés — Mi lesz még az NB-I-ben

Debrecenben ma izgalmasnak ígérkező NB I. mérkőzés kerül lebonyolításra. A D. Lokomotív csapata játszik a nagykanizsai Olajmunkás ellen.

A pontosan fél háromkor kezdődő mérkőzés nagy érdekfűző elő-játék. A debreceni szurkolók a hazai csapat győzelmét remélik, bár tudják nagyon jól, hogy a nagykanizsaiak meglepetésre is képesek. Emlékeztet, hogy az Ujpest és Vasas ellen döntetlenre játszott az Olajmunkás.

Ennek ellenére a D. Lokomotívtól 4:1-es győzelmet várunk! Előmérkőzés fél egykor: D. Lokomotív II.—D. Népbolt kerületi II. o. mérkőzés.

Az NB I. többi mérkőzése közül ma délelőtt két mérkőzést rendeznek Ujpesten. Itt kerül sorra az Ujpest—Dorog és MTK—MATE-OSZ mérkőzés. A többi mérkőzés: Vasas—Ferencváros, Kispeszt—Előre, Salgótarjáni Tárná—EIO, Soroksár—SzAC.

MHK ATLETIKAI VERSENY

ma délelőtt a Stadionban
Az MHK-ban fejtűnt tehetségek részére ma délelőtt a nagyerdői Stadionban minőségű atletikai versenyt rendeznek. A próbázások során sok tehetség tűnt fel a megyében és Debrecenben s e kiválóak-gok részére az MHK sportmozgá-lom módot nyújt arra, hogy képes-ségeiket tovább fejleszthessék. Eb-ből a célból rendezik a mai min-őségű versenyt, amelyet pontosan 10 órakor kezdének a Stadionban. A

megye 21 községéből jönnek pa-raszfiatalok erre a versenyre.

DEBRECEN MAI LABDARUGÓ MŰSORA:

D. Lokomotív pálya: Fél 9: D. Lokomotív III.—Hajdúsámson, 10: D. Postás—Nagykálló, fél 1: D. Lokomotív II.—D. Népbolt, fél 3: D. Lokomotív—Olajmunkás.
DTE pálya: Fél 9: DSZMTE—Hajdúhadház és MEMOSZ—Előre, 10: Villanygár—Sárrétudvari. 12: MEMOSZ II.—Népbolt II.

Egyetemi pálya: 8: KAOSZ—Hosszúpályi, háromnegyed 10: DE-AC I.—Hajdúdorog, fél 12 DEAC II—DSZMTE II.

Szoboszlai út 9: Előre II.—D. Lendület II., fél 11 Húsos—Timárok.

Bézsörményi úti volt KASE pálya. 9: Egyetértés—MALLERD, fél 3: Postás—Karcag.

Repülőtéri pálya: Betű—Fűtőház fél 10 óra.

MAI KÉZILABDA MŰSOR:
NB II: D. Lokomotív—MALLERD 1: dohánygyári pálya, Előre—Wol-ner Szoboszlai út fél kettő.

Kerületi I. o.: Női, MEMOSZ—BETU DTE pálya fél 2: V. Kalas (Kocsis), D. Lendület II.—Fások dohánygyári pálya fél 10: V. Jégh, P. Ladány—VAOSZ V. Takács Jenő.

Kispálya bajnokság. 8:30: Kon-fekció—MEMOSZ női V. Huszár, 9:05: Konfekció—MASZOVLET fél 1: V. Szentpéteri, 9:50: Kelegyár—MASZOVLET női, V. Barna, 10 óra 25: Előre I.—PVSE fél 1: V. Szentpéteri, 11:10: Fások—Előre női V. Barna, 11:45: Fások I.—Fá-sok II. fél 1: V. Huszár, 12:30: Betű—MND Sz női V. Huszár.

DIÁKSZÖVETSÉG I SPORTHÍREK

Hétjői kispálya mérkőzések. 4.25 Diákszöv. városi szerv.—Megye-biz. 5:00: Dóczy II.—Állami ipari leány, 5:25: Dóczy III.—Svetits ált. 5:50: Közgazd. I.—Svetits pedagó-gia. 6:15: Révai—Fazekas II. 6:40:

Ref. gimn.—Közgazd. gimn. 7:59 Gépipari—Építőipari, 7:30: Ref. fiú liceum—Mezőgazd.

A heti labdarugó műsor: Kedd: mezőgazdasági pálya, fél 3: Mező-gazdasági—Révai, 4: Gépipari—Ref. Liceum. — Szerda, mezőgaz-dasági pálya, fél 3: Közgazdasági gimn.—Fazekas Mihály gimn., 4 o. Ref. gimn.—Építőipari.

Azok a sportolók, akik a nyári éi-ák olimpia érmeit még nem vették át, hétfé 5 órára jelenjenek meg a sporthivatalban Szemerédinél

A kerület egyéni ökölvívóbajnokságait ma délután rendezik meg a vasu-tas sportcsarnokában a legjobb debreceni és zsolnokai versenyzők indulásával. A döntőkre a D. lo-komotív—Olajmunkás mérkőzés befejezése után kerül sor.

MA ESTE TOTO EREDMÉNYEK!
Szerkesztőségünk ma este fél hat és hat óra tájban közzé teszi a 12 találatos totószelvényt a szerkesz-tőség előtt.

Rendőrség—Egyetem 5:0, (3:0). Alapfokú mérkőzés, v: Piller, A Rendőrség Kovács — Selmeczy, Hegedűs, — Puskás, Vén, Kegyös — Horváth, Szilágyi, Szász, Bobák, Mahlik összeállításban játszott. G: Szász és Bobák 2—2, Mahlik I. A Rendőrség csapata 11:0 gólarány nyál 6 ponttal a bajnokság éle-án áll.

A DSZMTE ökölvívók! Hétfé-n este fél hétkor az ipariskola torna-teremben ülés.

A Postás újszaj dolgozók hétfé-n délután 4 órakor a D. Lokomotív sporttelepén próbáznak MHK-ból.

Tóth, Megyörössy, Kocsis, a Pos-tás kiváló tornászai Budapestre utaztak a magyar—cseh válogató-versenyre.

A Vasas—Ferencváros II. félde-jét ma fél 4 órakor közvetíti a Kos-suth rádió.

Felhívom a VAOSZ női kézi-labda csapat tagjait, hogy legkö-sőbb vasárnap d.e. fél 10 órakor a nagyállomáson jelenjenek meg. Minden játékos, (az új játékosok is) a sötétkék felszerelést magával hozni köteles. Intéző.

A D. Lokomotív kézilabdásai ma délután fél 1 órakor a D. Lendü-lét sporttelepén játsza NB. II. baj-noki mérkőzését a Budapesti Mal-lerd csapatával. A jó erőkből álló MALLERD ellen a következőkből állítja össze a vezetőség a csapatot Fábán, Kovács, Sági, Becs, Krau-di, Rozsos, Balog, Szentpéteri, Zöld Parna, Nagy I., Kárpáti, Sipos Jégh. Az NB. II. bajnok ellen jó játékkal akarnak a vasutas kézilabdások a Lendület közönsége előtt bemu-talkozni. A vezetőség ez uton hívja fel a játékosokat hogy pontosan 12 órakor a Lokomotív pálya bejárá-nál jelenjenek meg.

A DSZMTE első csapatának ja-tékosai Barla, Soós, Tömösvári, Elek, Gere, Beluch, Takács, Kál-mán Stubinszky, Sarkadi, Katona, Kisz, Béres negyed 12-re a Nagy-állomáson jelenjenek meg.



Kis fejtörés — nagy nyeresemény

SZÁMONKERJÜK A TÖRTÉNELMET!
 Az utolsó száz esztendő nagy eseményei keresztrejtvényekben.

- Vízszintes:**
1. ? (Folytatása a függőleges 1. sz. sorban.)
 11. Szín jelzője.
 12. Vasgyáráról nevezetes.
 13. „Nemes” wokrárma. (OH)
 14. Jászvári járás a Zagyva mentén.
 15. Kővé változott görög monda-hósnő.
 16. Az x-metszetű rúdvas neve.
- Függőleges:**
1. A vízszintes 1. sz. sor folytatása.
 - 1949.
 - Kiesik belőle (Az első kockába kétfős betű frandó.)
 - Nem repül el.
 - ... ipso.
 - E pillanatban is részt veszzel benne nyáias olvasó.
 - Zsold első és utolsó része.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
11				12				13	
14							15		
16				17		18		19	
				20			21		
22	23		24				25		26
27									
28			29						30
			31		32				33
34	35		36		37			38	39
40							41		
42				43		44		45	

- Három egymást követő betű az ABC közepején.
- Természetről nevezetesen Plinius nevének rövid.
- Futás belőle.
- Tektugo.
- Baucis párja — hogy ki-mondjuk a nevét.
- Személyes névmás.
- Magasabb szemponok tartalmazhat; a jelen cselekedetből még nem látszik.
- Emel.
- Ez a mi újságunk is, ami Ön előtt v n.
- Írány.
- Foncs szervünk.
- Üvegszekrénybe való csecsebecse.
- Lengyel Paraszt Szövetség.
- Idegen férfinév.
- Gyógyulást hoz. Ha úgy tesszük, dublini újság.
- Zokogásféle.
- Régi magyar filmgyár.
- Budai „idejétműlti” utca.
- Kérdés német kérdőíven.
- Olyan könnyű, mint a pihé. — Csak hogy éppen megfordítva.
- Egygyel kevesebb.
- Miniszterelnökünk.
- Egyik szárnyasunk így ad hangot.
- Ufázás.
- Ez se art tovább 3652 napnál.
- A kormányzósági paloták neve a Balkánon ez volt.
- Főzések.
- F. N. S.
- A nőpártóság kezdete.
- Évszék.
- Villa, amit megkíméltek a háborús bombák.
- Ó a „Janika” életnagyságban.
- Könyvek címlapján szereplő szó.
- Lóverseny műszó.
- Nem benn.
- Képző.
- 16 oldal.

E héten a vízszintes 1. és foly-ta olágon a függőleges 1. sz. sorokban szereplő kérdésekre adandó válasz évszámát jegyezzük fel magunknak.

Tudnivalók:

Például érdekes rejtvenypályázatot indít a „Debrecen” október 9-i számában. A verseny rejtvényei KILENC egymástutáni vasárnap jelennek meg. Minden rejtvény hosszú soraiban EGY-EGY KERDEST REJTUNK EL, amely mindig az elmúlt száz esztendő valamely jelentős, kimagasló eseményére vonatkozik. A helyes megfejtésül a kérdésre adandó választ: tehát az EVSZÁMOT jegyezzük fel. Például: „Mikor kezdődött a magyar szabadságharc?” — ha történelmesen ez a kérdés szerepelne a rejtvény hosszú soraiban, akkor az „1848” számot jegyezzük fel.

A pályázat beküldésének módzataira annakidején még újra visszatérünk, itt csak annyit jegyzünk meg, hogy külön-külön hetenként ne küldjünk be megfejtést, hanem csakis a 9 szelvényt egyszerre, december 4-e után.

A PÁLYÁZAT NYEREMÉNYEI:

1. Kerékpár,
2. Gramafon,
3. Herendi étkészlet,
- 4.—9. Fényképezőgép,
10. Díszlámpa,
11. Villanyfűző,
- 12.—15. Teadéskészlet,
- 16.—20. Könyv.

Rejtvenyversenyünkön bárki résztvehet, aki a szükséges szelvényeket a lappal együtt megvásárolja.

Szelvény a második oldalon.

Hírek

Új helyiségbe költözött a „DEBRECZEN”

A „DEBRECZEN” szerkesztősége és kiadóhivatala október 12-én, szerdán átköltözik a Független Kisgazda Párt helyiségébe. Bejárat a Bajcsy-Zsilinszky utca felől a Bika-terület felé. Felhívjuk olvasóink és hirdetőink figyelmét, hogy szerdától új helyiségünkben állunk rendelkezésükre.

— **Ügyeletes gyógyszerárak:** Október 8-tól október 14-ig „Isteni Gondviselés” Petőfi tér, „Tisza” Péterfia utca 61., „Megváltó” Vöröshadsereg útja 18.

— **Várható időjárás:** Mérsékelt keleti, délkeleti szél, változó felhőzet. A déli határmegyékhöz kisebb eső lehet. Helyenként elősoronban nyugaton, reggeli köd. Erős éjszakai lehűlés. A Tiszántúlon talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.

— **Miskolc thj. város polgármestere** a miskolci Francia Kulturális Hét megrendezéséért köszönőlevélben elismerését fejezte ki dr. Tóth Ervinnek, a Képzőművészeti Szabadiskola vezetőjének. A Kulturális Hét zárónapjának kiemelkedő eseménye volt „A francia ellenállás költészet” irodalmi est, hol Asztalos Sándor kultúránácsnok mondott bevezető előadást, míg a francia partizánok dalát Ujfalu József ismerette. A beloldali Franciaország előbbreválóságát igazoló kiállításnak 12 ezer látogatója volt.

— **Megjelent a Politika.** A Politika eheli számának vezércikke Rákosi Mátyás beszédének tanulmányát méltatja. A nemzetközi helyzet aktuális kérdéseivel számos nagyobb cikk foglalkozik: a „Nyugatnémetországi levél” fel-tárja Nyugatnémetország faszázadának okait, egy másik cikk pedig a demokratikus németek állásfoglalását ismerteti a lengyel határkérdésben. A „Kína! megny-dörgés” c. cikk Csangkajsek bukásának okaital foglalkozik, egy amerikai könyv adatai alapján.

— **A földműveszövetkezetek vásárolják fel a tojást, baromfit, bort.** A falusi földműveszövetkezetek egyre jobban kiterjesztik üzletkörüket, és mindjobban kiszorítják a gazdasági és kereskedelmi életből a kupec, spekuláns elemeket, a kulákokat, az üzérkedőket, akik kihasználják a falusi dolgozóparaszt, kisember szorult helyzetét. A helyüket fokozatosan váltják fel a nép érdekeit szem előtt tartó Földműveszövetkezetek. A szeresértesítésből is ki-szorították a kupecceket, kulákokat, most újabban a baromfi és tojáspiacon, legújabbban meg a borpiacon is a falusi általános földműveszövetkezetek sietnek a dolgozó parasztok segítségére, akik megfelelő áron, bármikor eladhatják a tojást, baromfit, bort stb. a szövetkezetben.

• Minden héten lehetőleg szerdái vásárolj meg toto szelvényed.

A városi fürdő új rendje

Értesítem a város közönségét, hogy a nagyerdői városi fürdők nyitvatartási idejét október hó 9-től, a következőkben állapítom meg:

- Földt uszoda:**
Hétköznapokon: reggel 8-tól este 6-ig és 2-től 6 óráig.
Vasárnapokon: reggel 8-tól fél 1-ig és fél 2-től 6 óráig.
Kedden és pénteken: a felelt uszoda melegvízzel csak du. 2 óráig áll a közönség rendelkezésére 2 órától fél 4-ig ismét csoportos fürdésre és 4 órától uszó egyesületek edzés céljaira vehetik igénybe.
- Kádfürdő:**
Hétköznapokon: reggel 8 órától este 6 óráig melegsítés nélkül.
Vasárnapokon: reggel fél 8 órától 1 óráig.
- Thermálfürdő:**
Hétköznapokon: reggel 8 órától fél 12-ig és 2 órától 6 óráig.
Vasárnapokon: reggel fél 8 órától 1 óráig.
- Thermálfürdő fürdősi rendje:**
Férfiaknak: hétfő szerda, péntek egész nap és vasárnap délelőtt.
Nőknek: kedd csütörtök és szombat egész nap.
POLGÁRMESTER

— **Házasság:** Ducița Ferenc, Debrecen helyettes polgármestere és Galgóczy Erzsébet házassága: kötöttek.

• Magyar Erzsébet eljegyezte Bugjó Ferenc.

• Magyar Mária és Borbély Imre Nánáson házassága: kötöttek.

— **Házasságkötés,** Pápay Márta és dr. Földes Vilmos ma, vasárnap délel 12 órakor tartja esküvőjét a ref. Nagytemplomban.

— **Konfekte és bőr- és szőrmearúgyárt** állít fel a könnyűipari minisztérium Szegeden. Ez lesz az ország első bőr- és szőrmekonfektógáz üzem. Az új szőrmé és bőrháztati Nemzeti Vállalat exportára is termel. A szerelési munkákat már megkezdtek, az ötéves terv első évében már megkezdik működését.

— **A tél első próbálkozása.** A Keleteurópa: elárasztó hideghullám a Szovjetunió nagy részében éles időjárást hozott, Moszkvában —3, Kievdn —5 fok hideg volt, az Uralban havazik. Ez a tél első próbálkozása, de aligha lesz kihatóssal Európa többi részére.

• „Szárnyaskerékben” táncskola megnyílt. Minden vasárnap 7—11 óráig, Hunyadi u. 9. Szebeni Blanka okl. táncján.

— **A DÉFOSZ küldöttei az olasz földmunkások kongresszusán.** Az olasz földmunkások kongresszusa Reggion Emiliában volt. A magyar mezőgazdasági dolgozók képviselőiben a DÉFOSZ is elküldötte képviselőit Végh Béla DÉFOSZ főtitkárhelyettes és Fehér Lajos, a Szabad Föld szerkesztője személyében. A magyar küldöttség részéről Végh Béla ismertette a demokratikus földreformot, a magyar dolgozó parasztok életkörülményeit, amely fokozatosan javulnak a népi demokrácia intézkedései révén. Felszólalását nagy figyelemmel hallgatták.

— **9 tanúlatos toto szelvényed** ne dobd el, mert összegyűjtve azok viaszdíjban részesülhetsz.

— **Kerékpárolás,** Szarka Mihály Homok u. 69. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, mert az egyik ismerősétől kölcsönkért kerékpárját ellopta a Széchenyi utcán.

— **Mérgézzel szállították** az elmúlt napokban kórházba Németh Jenőné 36 éves Jókai u. 6. szám alatti lakost, állapota nem életveszélyes.

— **Özv. Ujházi Gyuláné** balmazújvárosi lakos feljelentést tett Fejth Mártonné debreceni Jókai u.36. szám alatti lakos ellen, mert őt a napokban a Nyomató utcán megátámta és egy kemény tárgy-gyal fejbeverte.

— **Elopták 110 forintját** Dobi Margit fodrásztanuló feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki munkahelyén, Főriz István Vöröshadsereg útja 34. szám alatti fodrászüzletében, a pénztárcájából 110 forintot kilopták.

— **Hirdetmény. Sertéshizlalási és átadási kötelezettség teljesítése.** Felhívom a gazdálkodók figyelmét arra, hogy a Sertés- és Zsiradék-forgalmi NV, a sertéshizlalási kötelezettség terjesztésére szánt sertéseket minden keddi napon vegzi át a vágóhídon. Az átvétel biztosításra ezant sertések darabszámát a Közhizlemezési Központba (Vöröshadsereg-útja 28. sz. II. em.) be kell jelenteni és az itt kapott igazolásra lehet a következő keddi napon a sertéseket beszállítani. — Felhívom a figyelmet még arra, hogy a sertések hizbón állítását a gabonairodán november hó 1-ig be kell jelenteni.

Anyakönyvi hírek

Szüleések: Jenei Lajos Bollegré 514 leány Ilona, Murvai Géza fm. npsz. Pac 15. fiú Tibor, Kovács Béla Kovács m. Nyugati u. 3. fiú László, Léka József Kubikos Magyar tér 5. fiú Tibor, Nagy Imre villanygyári fiú Esze Tamás u. 13a. fiú Imre.

Házasságok: Ducița Ferenc h polgármester, ref. lelkész Cs. pó u. 89 és Galgóczi Erzsébet, Lőrincz Papp u. 6, Bartha István körműves s. Ocska u. 11 és Nagy Erzsébet Létai út 74, Pukánszky Béla vegyész mérnök Bp. és Fábán Judit Komlóssy út 50, Gunszt Márton idomszerész Bp. és Mogyoróssy Katalin Honvéd u. 34, Nagy Károly kelemefeső s. Bőszörményi út 8 és Ferenczi Ilona Kut u. 64, Bíró Péter fm. Hatvan u. 48 és Tarcsa Mária H. adyú bősörmény, Csiba Sándor MÁV kocsilakatos Monostor-pályi út 26 és Ladányi Erzsébet Bercsenyi u. 33, Pázmándi István körműves s. György u. 26 és Bartók Margit Csere u. 3, Kiss János fm. napsz. Haláp 14 és Bodó Mária Haláp 14, Birna József postakézelo altisz. Szoboszlai Papp István út 16 és Szűcs Mária Rigó u. 83, Nánási József asztalos s. Toroczkó u. 29 és Szőke Juliánna Kunhalom u. 5, Rácz Márton körműves jan. Hajnal u. 2 és Nagy Mária Hajnal u. 2, Murvai András gyári munkás Klapka u. 11 és Réti Erzsébet Kálmánchelyi u. 24, Fekete Sándor üzemi munkás Bellegelő 119d és Palincsák Katalin Toroczkó u. 41, Kiss Ernő cukrász s. Szent Anna utca 14 és Konkoly Gizella Bathányi u. 17, Ármós Sándor honv. örv. Alvinczi tér 8. és Szamadó Erzsébet Just Sándor u. 38, Bartha István telefonkézelo Augusztá szanatórium és Zajai Mária Augusztá szanatórium, dr. Ferenczi József dohánytermelési irányító Budai Nagy Antal u. 2a és Kiss Erzsébet Huszár Gál u. 2, Király István körműves s. Uszó u. 6 és Tóth Erzsébet Dévai u. 8, Balla Lajos NV alk. Kuruca u. 43 és Gy. Varga Róza Bethlen u. 1, Körösi József cipész s. Boldogfalva u. 4 és Szabó Ilona Bőszörmény út 81, Horváth Elek NV tisztv. Vöröshadsereg útja 56 és Dobos Irén Kistaludy u. 18, Baranyai György gépészművelő Ságvári Endre u. 5 és Katona Katalin Gyepusor 22, Kovács Lajos gyári munkás Domokos Lajos u. 15 és Varga Teréz Széchenyi u. 12, Kotrás Imre sapkakészítő s. Péterfia u. 61 és Berecz Irén Péterfia u. 61, Mézsaáros Ede MÁV fűtőházi alk. Kadosa u. 3 és Kulcsár Ilona Török Bályn 18, Balogh János szőrmekészítő Hadházi u. 27 és Szabó Anna Gyöngyvirág u. 3, Bózsik László vaskereskedő s. Kecskemét és Póza Erzsébet Nagyerdei körút 78, Papp Gyula MÁV gyári munkás Teleki u. 22 és Lekka Erzsébet Homok u. 109, Busi József gazd. Ajtó u. 24 és Barcza Ilona Teleki u. 4, Gyarmati Ferenc postamunkás Péterfia u. 49 és Kiss Ilona Haláp 36, Halász Antal NV könyvelő Kossuth u. 22 és Nagy Margit Kossuth u. 61, dr. Földes Vilmos klinikai tanárségéd Hatvan u. 1 és Pápay Márta Hatvan u. 1.

Halálozások: Leszkai György tisztv. 75 éves, Thaly Kálmán u. 11. Suba Sándor kubikos 50 éves Tegez u. 75, özv. Weinberger Jenőné Moskovits Gizella 50 éves Széchenyi u. 7.

— **Hirdetmény. Fill, liszt kiosztás,** Felhívja a Közlemezési Ügyosztály a Népbolt NV-ot és a fűszerkereskedők figyelmét, hogy a hó 10-én A—K-ig, 11-én K—L-ig fill, liszt kiutalás végett jelentkezenek. Közli továbbá a hatóság, hogy a fill, liszt kiutalás ügy igénylendő, hogy az ellátatlan lakosság felé egyszerre háromhavi fill, liszt lesz kiutalva.

— **Ha nem veszel toto szelvényt nem is nyerhetsz.**

— **Az Olasz Kultúrinfézet** október—május hónapokban ismét megindítja nyelvtanfolyamait. Felvilágosítást kérni és beiratkozni lehet: hétköznaponként 5—7 óra között az intézet (Vöröshadsereg útja 49. sz. I. emelet) helyiségében. A tanfolyam október 17-én kezdődik.

Mozi

APOLLO
Ma 2, 4, 6, 8 órák
Hétfőn 4, 6, 8 órák
Uj német film
Igazak útja
VIGSZINHÁZ
Általános renoválási munkálatok miatt pár napig zárva!

METEOR
Ma 2, 4, 6, 8 órák
utoljára
Fehér homály
Lelegzetelállító izgalom!

Holnap:
MICSURIN
Mesefilm.

SZINHÁZI KÖZLEMENYEK
Uri Muri Móric Zeigmond nagyvárú színműve mind a este a színház műsorán van. Az előadások minden este pontosan fél 8 órakor kezdődnek. Előadások megkezdése után a nézőtéri ajtókat bezárjuk.
Hétfőn este a színház nem tart előadást.

(CsSz)
HETI MŰSOR:
Vasárnap este fél 8-kor: Uri Muri, Vezérlő Altina berlet.
Hétfőn: Nincs előadás.
Keddén este fél 8-kor Uri Muri, Anya berlet.
Szerdán este fél 8-kor: Uri Muri, Getafi-berlet.

URI MURI
Nagy sikerrel mutatkozott be a Csokonai Színház prózájával együttesen Móric Zeigmond egy letűnt kor rohadó tarsemát nézőlegények életét a realizmus eszközeivel színpadra állító darabjában. A k. tünően rendezett, magasszínű előadásból már is megállapítható hogy a társulat kiváló erőből áll és minden támogatást megérdemel a közönség részéről.

— A kitűnően tolt szelvényeidet legközelebb pénteken küldd el, hogy szombatban a lotteozságotosod tolt osztályához beérkezzenek.

S A K K

A szakszervezeti sakkcsapatverseny a hétre kiemelt párosításai: Elektromos I—Pedagógus I, Textil—Eg. Ugy. II, Csepelgyár I—Hajlítótű Butorgyár, Vengődöntő II—Postás II, Postás I—Keresk. alk. I., Nepből—Nyomdász, Mag. Ép. NV—Eg. Ugy. I., Vázas—All. Korház, Helyi. Vácut I—Eg. Ugy. III, Pedagógus II—Közs. kenyérgyár, Do. hánygyár II—Csepelgyár II., Mag. Ép. NV I—Eg. Ugy. I., Baromfiert. NV—Börnyey, Zs. mezei—Borász, Pénygy I—Keresk. alk. II., Gárgyár—Pedagógus III., Vengődöntő I., Helyi Vácut II., Elektromos II—Postás III., Penzagy II—Dohánygyár I., Gépjárművezetők—Mag. Ép. III.

Felhívom a sakkfelelősök figyelmét, akik meg csak óvassák a 8 napon belül irásban jötték be a rendezőbizottságnak.

GYÁSZROVAT

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

SUBA SÁNDOR
kubikos

47 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz a Köztemető III. részében. Gyászolók: felesége gyermekei, testvérei, aposa anyosa, veje családja, sógora és kiterjeit rokonsága. Lakás: Tegező u. 75. Dankó temető.

KOSZONETNYILVANITÁS
Mindazon kedves ismerősöknek, barátoknak, kartársaknak, bajtársaknak, Vállánygyári Dairádnak, Városi tisztségviselőknél, közeli, valamint távoli rokonnak, kik nagyon szeretett férjem, szeretett édesanyáink ravatalára köszi és csokort helyeztek ezúton mondunk néllés köszönetet.

Öz Kovács Ferencné és gyermekei
Patay-utca 16.

Független Magyarország ARA

vasárnaptól kezdve 1- forint helyett 60 fillér.

Köszömlén a borbeadási listrom
A borbeadási listrom a Gabonairó, da új helyiségében október hó 10-ig közömlén van. Felhívom azon gazdálkodók figyelmét, akik sertéshizlalásra és átadásra vannak kötelezve, akiknek az egyéb művelési ágú területek a szőlőterületük otzoros ezorátával együtt a 25 kat holdat eléri vagy annál több, hogy szőlőterületekre vonatkozó adataikat október hó 10-ig bejelenteni kötelesek.

Polgármester,

Rádió utalványát

azonnal bevállom bármilyen ORION készülékre, 18 havi részletre előleg nélkül

MAYER mérnök Kossuth-utca 13. sz.

Felhívás
A DSZME összes ifi játékosai negyed kilenc órára a DTE pályán pontosan jelenjenek meg.
A DSZME második csapata játékosai, Papp II., Dávid, Poljvas, dr. Szily, Hegedűs, Tarr, Kovács S., Szabó, Demenyi, Széll, Kovács, Sipos Papp I., a DSZME II. a DEAC pályán II. órára jelenjenek meg.
M. d. u. fél 3 órákor MEFESZ pálya, Hiriaptársaságok—MTI alapfokú labdarúgó bajnoki mérkőzés.

MNDSZ HIREK
Kérjük az ugyvezetőket, hogy hétfőn délután 3 órára jelenjenek meg a központban, szeptember havi jelentéseiket hozsák magukkal.
Kérjük az eladók asszonytársakat, hogy hétfőn du. 5 órára jelenjenek meg a központban.
Kérjük a kezilabdázó asszonytársakat, hogy ma délután 11 órakor legyenek a sportivatra údváran. Ugyvezetőket figyelem! Minden csoportban legyűlések 6 héten.
Nonpzi beosztás:
Hétfő, Ádám Kórház 5 ó; Juhász Geráné Női konfektó 2 ó; Grundik Józsefné.

SZAKSZERVEZETI HIREK
Pedagógus szakszervezet városi kulturális bizottságának tagjai, az egyes intézetek kulturálisok, október 10-én, hétfőn du. fél 4 órakor Bethlen u. 14. sz. alatt cselemleni jelenjenek meg. Pedagógus Előző vasárnap nyitlik meg a korzetes szec. pol. feltevéseket. Jelenjenek ki a nevüket jelentsék. — 10-én, hétfőn du. 2 órakor **körzetbizalmi értekezlet** tartunk.
Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete sakk-szakosztályt kerit tagjai, hogy 1. hó 10-én du. 6 órakor szakszervezeti helyiségünkben okveten jelenjenek meg.
Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete Szabó Nep Baráti Köre 10-én, hétfőn délután 7 órakor tartja rendező összejövetelét.
Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete felkerit bizalmi, hogy 10-én, hétfőn délután 6 órakor bizalmi gyűlést tartunk, melyre pontos megjelensé kerünk.
Gépjárművezetők szabad szakszervezete I. hó 9-én 11 órakor a Gépjárművezetők szabad szakszervezeteiben taggyűlést tartunk. Megjelenés kötelező.
Az utca- és háztömbbizalmak szervezete az 5. éves tervét és a szocializmusért a tervközben alapján 500 forintot jegyzett, deára annak, hogy tagjai, mint üzemi, ipari, vállalati, ezelleni stb. dolgozók már a munkahelyükön is teljesítették köteleseiket, azzal, hogy jegyeztek közt, a szervezett köztben belül is áldozni akartak a demokráciáért, tudva azt, hogy ezzel a szocialista Magyarországot felépítéshez járunk hozzá.

KISOSZ HIREK.
A tervközben előjegyzési ivatek akik meg nem adták le, hétfőn déli 12 óraig feltétlenül hozsák be a KISOSZ hivatalába.
Kereskedők figyelem! Aki alkalmazottját túlórában kívánja foglalkoztatni, túlóráját hivatalunknál igénybeveheti október hónapra. Bovebb feltételeket a KISOSZ hivatalában tudunk adni.

KIOSZ HIREK
Felhívjuk a szakszervezeti felelősöket, hogy hétfőn du. 5 órakor iródnkban pontosan jelenjenek meg.
Felhívjuk azokat az iparosokat, akiknél tervközbeszervezési nyomtatvány még kint van, hétfőn délig felgyelni terhe mellett adják le a KIOSZ iródnkban.
Azok az iprosok, akik a most induló szemindrumon részt akarnak venni, hétfőn este 6 órára jelenjenek meg iródnkban.
Felhívjuk azoknak az iparosoknak a figyelmét, akiknek munkavállalójuk van, hogy munkabérsorolási íveken legkésőbb kedden délig adják be iródnkba, mert az ebből eredő mulasztásokat a felelőség rájuk hárul.
Fuvaros szakszervezeti ma 10 órakor a KIOSZ székházban taggyűlést tart. Minden tag feltétlenül jelenjen meg.
KIOSZ dalosok! Ma este fél 8 óra. kor tartjuk az országos összejövetelüket a KIOSZ székházban, melyen közöltük a tagok szövetségi érmeit. Minden dalost, horzátartozóval együtt szívesen látunk.
Kálapos szakszervezeti hétfőn 6 órakor

HÁZASÁG LEVELEZÉS (1)
KÖZÉPKORU női szennáli beömlésre keresek 600 forint fizetésem van. Özyegy jellegre. — 1-1436
FERJHEZMENNE negyvenöt éves varró özyegy asszony, saját házzal, intelligens jobb iparshoz, nyugdíjához 50—60-ig „Jogza-daesszony” jellegre. — 1-1446

ALLAS (2)
JÓLFOZÓ gyermekszerező bejáratot vagy bentlakót keresek, Piac u. 58. II. 27. — 2-1519

FEHERNEMU varrását, javítását kötet, himzet toldat, vállsok, Varga u. 7. — 2-1500
IDŐSEBB asszonyt családtagnak felvennék, jelenleg napi 10 óratol, Késhegy ut. 17. sz. — 2-1511
GYERMEK szerető mindenkor azonnaira felvesz Mikló-utca 5. — 2-1507
GYERMEK szerető kisleány háztartásba felvétetik Hercegy-utca 16. Várkert. — 2-1599
GYERMEK szerető hávezetónál azonnali felveszek — Labadine, Teikiu. 63. — 2-1549
FŐZO mindenest gyermeknevelőt kis családhoz felveszek azonnaira, Szechenyi ut 100. szám. — 2-1531
BENTLAKÓ mindenest azonnali felveszek, Rákosi-telep, Poa u. 7. sz. — 2-1410
HAZTARTÁSI alkalmazottat azonnaira felveszek, Szepességi u. 11. — 2-1574

Ujságárusokat
fix fizetéssel
felvesz a,
LAPTERJESZŐ N. V.
Vöshudszereg-útja 67 szám.

BEJARONOK keresek fiatal leányt másodnaposként munkakönyvet, Hadházi u. 68. — 2-1475
NŐGYÓNAPOS kislányom mellé szoptatót dádat keresek Tóth László Apaia 16. — 2-1465
HAZVEZETŐNI állást vállaló asszonyt magánosan kvártélyos felvétetik, Lorántffy u. 3. — 2-1558
BEJARONOT könyvtel felveszek Péterfia u. 59. ékeze. — 2-1529
FŐZO mindenest azonnali felveszek, Eröss Lajos u 15. — 2-1515
BEJARONOT felveszek Rákocsi u. 9. IV. ajtó. — 2-1489

OKTATÁS (3)
TÖKÉLETES női ruhazabál, varrási tanító, romek japán szabással óceán Varjas Gueziavne, Rákóczi u. 21. — 5-1402
ELHELYEZKEDÉSHEZ szakutdas szkegő, tanuljon gépirást, gyorsírást, könyvelést, kéző tanítványokat, vizsgacökesített, másolat vállalok Piac u. 9. földszinten. — 5-1487

RADIO, HANGSZER (4)
ZONGORA modern körpáncélos jutányos aran előd. Farago-utca 8. — 4-1589
5+1-es Orion rádió előd — Kinizsi 57. Csapókert. — 4-1562
EGY 3+1 rádió óceán előd Csepel 48. 6. ajtó. — 4-1548
VENNEK 48—80-as tangóharmonikát — Ajánlatot a Szendrő hangszerüzethe kérek. — 4-1421
ZONGORA rövid páncélos előd, Bere u. 8. Csapókanyarnál. — 4-1414

5+1 Orion 444-es világgyvő rádió és egy vasállya előd, Piac u. 67. I. é. 24. — 4-1557
KUTYONHANGU rövid ke-resthuros zongora 2600 forint, Virag u. 39. — 4-1287
KIS Master állványos gramofon megbízásból előd, Törött, használt gramofonlemez anyagot veszek, Szendrő, Bathány u. 22. — 4-1545
FRANC Wirth körpáncélos zongora kifogástalan állapotban előd. — Szendrő Bathány u. 22. — 4-1545

BUTOR, SZÖNYEG (5)
LAKBERENDEZÉSI ingó-ságit egye darabokat is, ot ezazok díjazással érteke síti Tiszautai ingószközevítő, Csepel u. 19. — 5-1537
KOMPLETT házbecoá butor óceán előd Borz-utca 16. — 5-1527
ELADÓ egy járvórból sörnyöbettel, irozstól, ruhahatos, vasállyak, Rákóczi 67. — 5-1384
KEMÉNYFA kerek asztal előd, Péterfia utca 19. — 5-1570
HÁROM ajtos szekrény, komotok, rezkarmok, leher irozstól, rövid női ruhabunda, férfi felöltő, nyg s. nagy samottos Premier kályha előd Szent Anna 55. útvárbán első ajtó jobbra. — 5-1357
HALOSZÓBA keményfából előd Bathány-utca 6. ke-rostetpet. — 5-1355

HALOSZÓBA, keményfa mű butor, leher hármas szekrény, divany lotelik, mazzs, asztalok könyhszekrény, kad, húrökalyha előd, Bika-barnai tel. é. 7. — 5-1440
EGY modern dofa szekrény 1 drb 12 személyes kihuzos asztal, 4 drb totótt szek óceán előd, Vagóhid u. 6. sz. — 5-1424
EGY kifogástalan állapotban lévő szp háló előd, Kossuti u. 11. Tassy ezalon — 5-1428
EGY ruhaszekrény és egy előd, Bajcsy-Zsilinszky u. 24. sz. — 5-1480

REKAMIEK kézesmelysék, fotelik, hencserék, mat racok elődok Péterfia u. 50. sz. — 5-1472
HALOSZÓBA új keményfa fényezett óceán előd, Kossuti u. 49. — 5-1465
HALOSZÓBA garantáltan íférgentes előd, Szent Anna u. 18. — 5-1462
SZEP új gyapjú terontáli eonyeg ebdo vagy kombinált kombinátözöbába előd Teiki u. 64. — 5-1564
NAGYMÉRETU kombinált szekrény előd, Csepel u. 17. Színházajtó, asztaloműhely. — 5-1484
KEVESET használt dofa háló előd, Bethlen u. 41. — 5-1518
MODERN kombinált szekrény előd Bethlen u. 8. 4. ajtó. — 5-1520

ALIG használt dióháló, író-asztal ruhaszekrény előd, Hatvan u. 55. — 5-1250
HASZNALT házözooba bútor előd, Tóth Árpád u 76. — 5-1515
KÉT szekrény, egy egy és egyeb butorok előd, Nap u. 8. — 5-1507
JOKARBAN óceán 250x350-es tyári perzsaözyeg, ka-lorkályha — különböző, 3 drb nagy Blub fotel, 4 drb mas fotel, 1 drb antik asztal, Ersebet u. 44. — 5-1505
TELEOLDALU récsos rekarnak, hencserék, madrac-párnák antik óceán kap batók, Bathány u. 7. — 5-1549

BOROS hordok elődok — Cegle-utca 4. — 7-1539
400 LITERES boroshordok elődok Pozsony-út 21. korus ma. — 7-1561
BOROSHORDOK 200—500 literesek elődok Vöröhadsegutja 56. Szatmárnál. — 7-1550
ÖTMETERES tengerigore előd Csekal-utca 9. (Hé-vezer-utcaból) — 7-1547
BOROSHORDÓ 320 literes 2 darab előd, Ersebet u. 97. sz. — 7-1407
UJ 400 literes boroshordó előd, 60 fillér iterje, Budai Ezeziás u. 8. — 7-1478

KÖLCSÖN adok prima tiszta boroshordokat ezer literig Werbócy u. 8. irola. — 7-1458
ELADÓ ezer liter teljesen prima boroshordó négy darabban Werbócy u. 8. iroda. — 7-1458
EGY 240 literes új boroshordó előd Vagóhid-utca 3. — 7-1514
ELADÓ göré város alatt tanyás föld Apafi u. 157. — 7-1247

FELHALÓ, 5 kg mérleg ká-poztás hordó, készöláo asztal, petróleum tartály, lag u. 112. — 5-1495
ELADÓ 260 cm hosszú 260 magas szekrény, kredenc, szekek özyegyek, Piac u. három. emelet 4. — 5-1490
HALOSZÓBABUTOR komplett előd, Lorántffy u. 6. Verestemplonnál. — 5-1482
UJ félháló butor óceán előd, Batázar D. u. 16. 1. ajtó. — 5-1541
SEZLON jó anyagból és készmelyes rekame előd, Homok utca 142. — 5-1548

CIFO, RUHAZAT (6)
FERFI tavaszi kabát, ol-tony, haromnygyedes not fekete kabát koszeptermetre előd, Arany János 55. — 6-1248
FEKETE férfi magyar ruha, sötetkék özyevt noi kosztumre vagy férfi ruhara előd, Szent György-u. 8-b. — 6-1577
SZILBÜNDA, cserépályha zsuzsant, ka antik asztal előd, Rákóczi-utca 60. — 6-1546
EGY férfi bundabéles tel-tökabát előd, Bethlen-utca 26. — 6-1534
Női barna köhatájú fekete szurke ruhabunda előd, Bethlen u. 29. — 6-1470
SÖTETKEK csokos férfi ol-tony előd, Szent Anna u. 35. Szabosag. — 6-1466
MÉNYASSZONYI ruha-falyol óceán asakhoz igazítva előd, Kossuth u. 41. — 6-1452
SÖTETKEK Bockay-ruha csesrelendó masszínú ol-tonyert, esetleg Bockay-ruhaert is, Varga u. 30. — 6-1454
MÉNYASSZONYI új tatt. ruha koscsözés, Darabos u. 8. 2. lakás. — 6-1525

ELADÓ fél borkabát megtekinteni hétfőn Bundi u. 7. Kötőnál. — 6-1532
GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)
UJ 42 béltel mély kaptárok 15 darab strögon előd Hadházi u. 45. — 7-1293
KEVÉS költséggel kijavíthato özyegyese boroshordok Kossuth u. 63. — 7-1262
TISZTA boroshordok különböző nagyagban előd, Faragó u. 1. — 7-1538
HETSUKKOS szekér famunkája, új jarmok, kcsok, használt süötcsök, ócska kerekék, ráfek lakotóva, sak, koszi fedetek, ocskaten gely, jegszekrény, kútygaly, ezazaz nyarlatonk elődok, Kossuth u. 63. — 7-1534
BOROS hordok elődok — Cegle-utca 4. — 7-1539
400 LITERES boroshordok elődok Pozsony-út 21. korus ma. — 7-1561
BOROSHORDOK 200—500 literesek elődok Vöröhadsegutja 56. Szatmárnál. — 7-1550
ÖTMETERES tengerigore előd Csekal-utca 9. (Hé-vezer-utcaból) — 7-1547
BOROSHORDÓ 320 literes 2 darab előd, Ersebet u. 97. sz. — 7-1407
UJ 400 literes boroshordó előd, 60 fillér iterje, Budai Ezeziás u. 8. — 7-1478

ELADÓ 100 kg mázas ká-poztás hordó, Csekonai 23. — 7-1505
SZURETBLOKAD előd Rákóczi u. 25. — 7-1502
TERMÉNY ELEMISZER (8)
TÉLT alma, Jonathan megrendelhető Szechenyi-u. 50. — 8-1419
EGY és fél hold tengeri lábán előd, Gizella u. 7. — 8-1415
50 MAZSÁNYI dísznók óceán előd Sámsoni sorom ponai, Kaka u. 12. — 8-1575
ELADÓ lucerna, száma és törek, csespetlen kötes, 300 kéve csukta. Szovát-úti Kócskánál Bagoly — 8-1422
VESZEK ezer liter újbot vagy mustot enajt hordómba vidéken is Bakocsy, Werbócy u. 8. — 8-1458
ELADÓ 60 q rozemama Jozsefhoz 3 km, Erdseködi Bethlen u. 72. — 8-1562
LUCERNA lábón előd ugyanott pergamen korté kaphato, Náder u. 14. — 8-1483

ALLAT (9)
ELADÓ hat méhészlad nagy méhonadi kaptárakkal együtt, szurgosen Bere u. 5. — 9-1270
EGY feljavított yorksiri sertés kb 160—170 kg előd, Homok u. 101. — 9-1515
ELADÓ dísznó javított, mászán felúj, Bathori-u. 47. (Öspökert) — 9-1540
VALASZTOTT malacokat felesbe vállalok. Ugyanott faj nasza koca előd, Ver-seny-utca 22. — 9-1576
ELADÓ egyéves hizónakvalo sertéje Lehel-utca 7. sz. — 9-1585
EGY 155 kg-os javított serté előd, Maróthy György utca 26. — 9-1591
EGY hamis komondor kutyája előd Zoldfa-utca 11. — 9-1562

MÉHCSALÁDOK 42-es fsk-tyó kaptárban özyegy alo. kaptárban 60 dobny teleköpés állapotban előd, Glant Lajos Hozszapályi Utjelep. 74. — 9-1427
ELADÓ 5 drb szimulánözött súldó Porozsly u. 74. — 9-1450
BERKSIRELI tenyészoca 11 malacával vagy anakui előd, Bayk u. 4. Venkert partszervezt mellett. — 9-1452
EGY kb 120 kg súlyú kesztesztett szimulánözött hizónak való előd, Honvéd u. 17. — 9-1411
KÉT darab 40—50 kg-os súldó előd, Küküllő u. 11. — 9-1409
MÉHLEK nagy beoonádi két-anya előd, Jeriko u. 25. Ujkert. — 9-1412
HAT darab 3 hónapos malac előd Pesti u. 33. — 9-1416
ELADÓ 6 hónapos súldok István ut 41-c. — 9-1572
ELADÓ 1 drb koca 6 malac előd Pozsony-út 23. — 9-1423

KÉT darab hathónapos berksiri sertés előd, Honvéd u. 30. — 9-1560
ELADÓ hasas koca és hizónak való, megtekinthető, hétfőn Kigyó u. 51. — 9-1455
6 drb 9 hetes keresztelött malac előd, Boszorményi-út 59. — 9-1528
KERESÉK könnyű munkára lovat, Gerőcz, Eotvös u. 60. sz. — 9-1261
7 hónapos súldó előd, Szegfü u. 17. — 9-1511
RACKA juh van előd, Bethlen u. 59. — 9-1495
ELADÓ egy darab 5 hónapos malac, Hatvan u. 55.

A „DEBRECZEN” szerkesztősége új címe Kiszgádapárt helyisége (Bika-épület) bejárat a Bika-trafiknál Bajcsy-Zsilinszky Endre-utca és Kiadó hivatala szerdától október 12-től

